

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 57.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Tel. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## EL NUEVO CURSO

### LOS LIBROS DE TEXTO PARA EL ESTUDIO DEL BACHILLERATO

Mis chiquillos acudieron al Instituto para asistir al acto de la apertura de curso. Más que el deseo de presenciar la solemnidad académica, les llevó al parámetro de dicho centro, el afán de ver si en la lectura de la memoria o en manifestaciones de los discursos se hablaba de los libros de texto. Mis chiquillos estudiaban el grado de bachiller. Al uno le alcanzó la reforma del bachillerato aprobado el primer año y al otro cuando ya había aprobado el cuarto.

Yo esperaba que los chiquillos, aprobados los seis cursos reglamentarios decidieran la vocación que les impulsaba para elegir carrera. Me parecía desde luego, que a los quince o diez y seis años era difícil que los muchachos pudieran elegir carrera con fundamento para discernir la verdad de la vocación, pero no había otro remedio que someterse a ello.

Vino la reforma del bachillerato y lo primero que encontré para ser adversario de la reforma fue que la que antes me parecía edad temprana para elegir carrera, se había rebajado. Era dos años antes, al determinar si había de ser el bachillerato de ciencias o el de letras, cuando debía elegir su destino futuro. Y tuve que resignarme y que resignarse el chico a decidir la carrera que proyecta estudiar.

Pero tampoco ha sido lo malo que tuviera que adoptar esta determinación tan trascendental, en una edad en que la reflexión no puede ser un factor del acierto. Lo peor de todo fue que establecido el libro de texto único y el programa único, los chicos se han encontrado sin texto de ninguna clase y sin programa que determine una orientación en la enseñanza.

El curso pasado, mis chicos, como les ocurría a todos los chicos de todos los padres españoles, estudiaron mal. No sabían los profesores qué había de hacerse y carecían los escolares de los estímulos necesarios. El curso de 1926-1927 ha sido realmente fatal para la juventud española. La cultura ha su-

frido un daño considerable que es inútil querer paliar.

Por eso al hacerse la apertura de curso, mis chicos, como muchos otros chicos, fueron al Instituto con el secreto anhelo de conocer lo que ha de pasar en el año escolar que ahora comienza. Y no han sacado nada en limpio. Seguirán los aspirantes a bachiller sin libros de texto a que sujetar sus estudios. Carecerán de programas con arreglos a los cuales puedan prepararse para el examen de conjunto a que les someterán en el centro universitario correspondiente y carecerán de los estímulos que les faltaron en todo el curso pasado.

El jefe del Gobierno ha manifestado reiteradamente su deseo de que la opinión se manifieste razonada y respetuosamente. Ha dicho en varias ocasiones, que las aspiraciones legítimas han de tener una acogida favorable en las altas esferas ministeriales.

Pues bien, amparado en esas promesas y en esas invocaciones, queremos hacer llegar hasta el Gobierno los deseos de todos los padres de los muchachos que estudian el grado de bachiller. Es este deseo que si el ministro de Instrucción pública considera salvadoras las reformas introducidas por él, las lleve a la práctica; pero que no comience esa práctica hasta que las bases de las mismas texto y programa único—se hallen confeccionados.

Vea el Gobierno la actual situación de la segunda enseñanza y las aspiraciones de todos los padres y alumnos. Hágase un plebiscito en que tomen parte cuantos tienen hijos estudiando el grado de bachiller, y si ese plebiscito responde a un estado de opinión respetable, atiéndasele.

El ministro de Instrucción Pública tiene el deber de velar por la enseñanza y por la cultura. Pero el ministro de Instrucción Pública no puede tener más interés que los padres de los muchachos en que los muchachos aprendan. Y con el sistema vigente, ni los niños estudian ni sale ganando nada la cultura.

Alfredo R. Antiguiedad.

## Asociación de Cultura Musical

El delegado en Salamanca de esta asociación, recuerda, una vez más, a los aficionados al divino arte, que durante el mes de Octubre y solamente por excepción, pueden hacerse socios sin pagar las cinco pesetas de la cuota de entrada, esto es, que con hacer presente la cuota mensual de tres pesetas, tienen derecho a recibir el carnet, para ir todos los conciertos que se den en Salamanca y poder asistir a los que se celebren en todas las delegaciones que esta asociación tiene establecidas en las diferentes capitales de España.

No es posible hacer más por la cultura musical; si bien es verdad que este es el objeto de la asociación y por lo tanto que no se busca en la celebración de los conciertos ni el lucro personal ni el de la empresa, y si solamente hacer llegar la música selecta a todas las personas cultas, para que poco a poco puedan ir saboreando las delicias encerradas en los melodías de los autores clásicos.

Esperamos y tenemos la seguridad que serán muchas las familias que aprovechando el acuerdo de la junta, se inscribirán en la lista de socios, acudiendo a la librería de Calón en busca de los boletines de suscripción, para así poder asistir al concierto que el eminente violinista español don Francisco Costa, acompañado por el pianista Alberto Roca, dará el sábado, 8 del corriente, a las siete de la tarde, en el salón de San Eloy.

Francisco Costa, en sus viajes por Europa y por el Norte y Este de África, se ha reconocido ser el violinista que reúne las perfecciones técnicas de un Kubelík, un Elman y un Zimbalist, unido a una belleza de sonido y a una exquisita e intensa expresión, que no tiene hoy rival alguno entre los artistas de violín, sobre todo en las sonatas donde se despliega en toda su avasalladora riqueza y lo casi monstruoso de su tumultuosa genialidad.

El programa que ejecutará será el siguiente:

- I. La Folia, Corelli; Dels quatre vents, Toldrà; Momento musical, Schubert y Variaciones, Tartini.
- II. Sonata en sol menor (para violín solo), J. S. Bach. Adagio. Fuga, Siciliano, Presto; Rondino, Beethoven, y danza de «La vida breve», Falla.
- III. Aria, Bach; Vals, Brahms, Capriccio, Paganini; Canción india, Rimsky-Korsakoff; y Preludio y Allegro, Pugnani-Kreisler.

Descansos de quince minutos.

Lea Ud. siempre EL ADELANTO

## Noticias de Instrucción Pública

### SECCION ADMINISTRATIVA.—NOMBRAMIENTO DE VOCALES.—CREACION DEFINITIVA DE ESCUELAS. PRESUPUESTOS ESCOLARES

A la Dirección general de primera enseñanza, se le remite la relación de escuelas vacantes de niñas, hasta 30 de Junio último, para su provisión por el quinto turno, y las vacantes de sueldos ocurridas durante el mes de Septiembre próximo pasado, para su provisión por corrida de escalas.

Al mismo centro se envía el expediente de dispensa de defecto físico para estudiar y ejercer la carrera de maestro, incoado por don Cesáreo Melgar Hernández.

Al director de la «Gaceta de Madrid» se le envía relación de escuelas vacantes de esta provincia para su publicación y se le recuerda que, a pesar del mucho tiempo transcurrido, no ha sido publicada la relación que se le envió con fecha 9 del pasado.

Al habilitado de los maestros del partido Salamanca se le comunica la renuncia de los derechos pasivos máximos de la maestra de Doñinos de Salamanca y que deje de descontarle el 5 por 100.

Al jefe de la sección de Cáceres se le envían los expedientes personales de don Juan J. Mateos y doña Severiana Roque Gil, y a los de Zamora y Valladolid, los de doña Mauricia Magán y doña Isabel Tomé Yago.

A la Dirección general de la Deuda y clases pasivas se le devuelve el expediente de jubilación por imposibilidad física de don Vicente Valle Sánchez, emitido el informe que se reclamaba.

Al director del Instituto de segunda enseñanza de San Isidro se le manda el recibo de don José Borrego Gómez, de haberle sido entregado, por esta sección, su título de bachiller.

A las maestras de esta ciudad, doña Petra Portero Paniagua, doña Juana Alonso Perotos, doña Carmen Nava y doña Manuela González, se les entregan las credenciales de los nombramientos de directoras de las escuelas especiales de adultas con destino a los grupos escolares de la Merced, Príncipe de Asturias, Las Carmelitas y La Alamedilla, respectivamente.

A la Dirección general de primera enseñanza se elevan los expedientes de los maestros de Salvatierra, Ledrada y Pizarra, que solicitan el premio de la mutualidad escolar.

Previamente convocados por el señor inspector jefe accidental, don Angel Luengo Encinas, se reunieron el día 4 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en la escuela de Las Carmelitas, los maestros y maestras de la capital, con objeto de designar a los vocales, maestro y maestra, para que formen parte de la Junta provincial de primera enseñanza.

Las maestras eligieron, por unanimidad, para que los represente en dicho organismo a la maestra directora de La Alamedilla, doña Palmira Puertas Arduán.

†  
LA SEÑORA

### Doña Ana Sánchez Herrero

falleció en Torresmenudas, el día 5 de Octubre de 1927  
a los setenta y cuatro años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado esposo; don Joaquín Arnés Mangas (ex secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo); hija, doña Enriqueta; hijo político, don Melitón Alvarez Moreno; nietos: Marina, Evangelina y Adalberto; primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

De los maestros no obtuvo ninguno mayoría, y, por lo tanto, se elevará a la Dirección general la propuesta por la Inspección, para que sea designado de oficio, según determina la Real Orden de 25 de Junio de 1913.

Por Real orden de fecha 24 de Septiembre último, publicada en la «Gaceta» del día 4, se crean definitivamente 135 escuelas unitarias a cargo de maestro; 123 ídem a cargo de maestra; 65 mixtas para maestro y 24 ídem para maestra.

En esta provincia se crea una escuela unitaria de niños, en Sancho de la Ribera y una unitaria de niños y otra de niñas en Villarino de los Aires.

Recordamos a todos los maestros y maestras de esta provincia, propietarios, interinos y sustitutos, que durante el mes actual deben remitir a la sección administrativa de primer enseñanza, los presupuestos para la inversión del material de sus escuelas diurnas y de adultos, por duplicado, y acompañando un inventario de todos los enseres, mobiliario y material que haya en sus escuelas.

El presupuesto, como ya saben, es para todo el año de 1928.

## Gobierno militar

**MARCHA DEL GOBERNADOR**  
Ha marchado a Valladolid, en comisión de servicio, el gobernador militar de la provincia, don Nicolás Rodríguez Arias, acompañado de su ayudante, comandante don Heli R. de Tella y Cantos.

Con este motivo se ha posesionado accidentalmente del mando de la provincia, el coronel de la Zona, don Juan Mícheu.

## POLITICA LOCAL

### LA JUVENTUD PATRIOTICA

Prosiguen los trabajos preliminares para la creación de la Juventud Patriótica, que dentro de breves días quedará legalmente constituida. Los jóvenes que hicieron eco a los deseos de la Unión Patriótica, de fundar en Salamanca su asociación juvenil, no cesan de hacer lo posible para conseguirla.

El Comité directivo-organizador, constituido por los señores don Francisco Panchuelo, don Raimundo S. de la Cruz, don Joaquín Herrero, don Joaquín de Domingo, don Bernardo Cuadrado, don Pedro García Delgado, don Manuel Santos Gutiérrez, don Bernabé González, don Angel Torrén, don Alejandro Tavera y don Rafael Herrero, en una de sus reuniones ha tomado el acuerdo de sumarse al homenaje al soldado que se le rendirá en toda España el día 12 del actual, fiesta de la Raza, celebrando una velada cuyos detalles cuando estén ultimados, hemos de dar a conocer a nuestros lectores.

También una ponencia del comité, designada al efecto, ha redactado el reglamento porque ha de regirse la asociación, el cual será sometido a discusión en la próxima reunión en la que se hará también la designación de cargos, dando así el primer paso oficial a «Juventud Patriótica Salmantina».

### Se aplaza la exposición de artistas salmantinos en Zamora

Hemos recibido la visita de los señores Ledesma y Montero, de la directiva de la Colonia Salmantina en Zamora, para rogarnos que hagamos público que la exposición de artistas salmantinos se ha aplazado hasta nueva orden y que los trabajos mandados serán devueltos si así lo desean los concursantes.

También nos enteraron de las gestiones que les ha traído a nuestra ciudad, gestiones que llevan resueltas satisfactoriamente y que contribuirán a que la próxima fiesta que celebren, de la patrona, santa Teresa, el día 15, se realice con el esplendor habitual en la distinguida Asociación de nuestros paisanos de Zamora.

Agradecemos la atenta invitación que para dicho acto hemos recibido y, desde luego, cuentan los colonistas con nuestra asistencia.

### Cómo hirió gravemente el León Digos al domador Ronald Schuber

Durante la actuación en Plasencia del Zoo-Circus espectáculo que ha poco hizo su presentación en nuestra capital fué herido gravemente por el león Digos, el mismo que en Valencia hirió al domador español Vargas, el domador Ronald Scheher.

He aquí como sucedió el hecho. Había transcurrido la primera parte de la función, y colocada la jaula para el trabajo de las fieras, salieron a la pista los cinco hermosos tigres, que realizaron, con bastante resistencia, los ejercicios que el domador le ordena; la resistencia que decimos, obligó al domador a un trabajo grande, de continuado castigo, hasta conseguir que le obedecieran las fieras. Una gran ovación premió el trabajo peligroso del valiente artista.

Retirados los tigres, entraron en la jaula los cinco leones africanos: tres machos grandes, de poblada melená, y dos hembras; entró el domador Ronald, y comenzó a obligar a las fieras a que ocuparan sus sitios, resistiéndose un león y le acompañaba en la protesta al mandato del domador, una leona; el domador se dedicó a castigar a estas dos fieras, volviendo la espalda por completo a un gran león que estaba colocado en su sitio; el león bajó de su asiento cautelosamente, dió dos pasos hacia el domador y se abalanzó a él, dándole un enorme zarpazo, que le derribó en tierra, instantáneamente penetró en la jaula el domador de los tigres, Kok, y, castigando duramente a las fieras, evitó la consumación de la tragedia. El domador herido salió de la jaula y fué curado por el médico del Circo, de una herida en un brazo.

Y como una desgracia nunca viene sola, según el adagio popular, cuando al terminarse la función de la noche, y ya recogido el circo, éste salía en caravana automovilista para Cáceres, unos cuantos niños que para presenciar su paso se estacionaron en la carretera, frente a la Puerta del Sol, de dicha ciudad, se subieron a la traserá del primer coche, con tan mala fortuna, que un chico de doce años, hijo de una familia del inmediato pueblo de El Torneo, cayó al suelo y fué atropellado por los demás automóviles de la caravana.

A causa de la oscuridad de la noche, los conductores de los demás coches no pudieron evitar la desgracia. El chico quedó horriblemente destrozado, no sabiéndose hasta ahora su nombre.

### EL MONUMENTO A CERVANTES

Nos dijo ayer el Gobernador civil que el propietario del teatro Bretón, don Joaquín Corona, habla remitido la cantidad de 1.029 75 pesetas, importe de los beneficios resultantes de la función que se representó por engrosar los fondos de la suscripción destinada al monumento a Cervantes.

Dicha cantidad, el Gobernador civil la envió al delegado de Hacienda. Unida a las cantidades recaudadas, hacen un total que pasa de 4.000 pesetas.

### LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy, los siguientes:  
Leocadio Blanco, 100 pesetas; Francisco Martín, 500; José Medina, 175; Francisco Alvarez, 3.603,62; Sergio Rodríguez, 4.181,13; Orispulo Baza, 148; Felicísimo Manzano, 21.147,45; Remigio Fuentes, 625; señor jefe de Telégrafos, 730,38; Joaquín Prada, 49,35; Manuel Castro, 411,24; Gregoria Mesanza, 74,03; José Trigo, 414,54; José Sandín, 53,30; José Santos, 985,02; Eleuterio Población, 4.166,66; jefe de Seguridad, 52,65; Angel Luengo, pesetas 2.110,98; Juan del Rey, 1.046,10; administrador de Correos, 2.733,98; Francisco Escolar, 365,74; Juan Hernández, 647,67; Isidro López, 4.309,11; Martín Sánchez, 12.959,48.

## “EL ADELANTO” EN VALLADOLID EL CONGRESO CEREALISTA

### LA SESION DE CLAUSURA

Para la presidencia de esta sesión, el ministro de Fomento, que pensaba asistir, ha delegado en el señor gobernador civil, a consecuencia de impedirse deberes de Gobierno. Se ha celebrado en el teatro Calderón de la Barca.

Con el señor gobernador civil ocuparon puestos en la mesa presidencial los señores capitán general, arzobispo, rector de la Universidad, comisario regio del Congreso, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación provincial, ídem de la Audiencia, Delegado de Hacienda, presidentes de la Cámara de Comercio y de la Unión Patriótica, el representante de Portugal señor Da Seabra y el fiscal de S. M.

El señor Gayán, secretario general de la Junta organizadora y del Congreso, lee unas cuartillas en las que reitera la gratitud a todos. Pídele se le perdone, por anticipado si, contra su propósito, cometiera alguna omisión. Quiere salvar las en que incurrió en la sesión de apertura para la Unión Patriótica provincial y para la Prensa de España en general, que siempre marcha en la vanguardia de toda campaña noble.

Me consta que el señor Gayán ha leído la respetuosa queja, sin culpa más que a un olvido bien reparado, que yo formulaba hace poco en estas columnas de EL ADELANTO, y como afirmaba en ella, fué el primero en lamentar la omisión padecida.

Saluda a los representantes portugueses y pide que nadie sienta el menor agravio porque a todos hemos querido guardar las mayores atenciones.

El momento de las despedidas siempre es triste, porque envuelven un temor y una duda. ¿Volveremos a vernos? Todos seguramente no, pero yo doy a todos, en nombre del Congreso el abrazo más íntimo y más cordial.

Hemos terminado la labor colectiva. Ahora empieza la de cada uno. España no está agotada y ha probado sus energías dejando su sangre y dominando en las abruptas sierras del Rif. Está cansada de tanto trabajar y de haberlo dado todo. El reconstituir la labor de todos y este Congreso significa la reconstitución del suelo por el trabajo de sus hijos. Así como de los trabajos del Congreso podemos seleccionar ideas, también hemos depositado semillas escogidas que han de dar su fruto. (Muchos aplausos).

### TELEGRAMA DEL SEÑOR MINISTRO

Es leído un telegrama del señor ministro de Fomento en el que participa su sentimiento por no poder asistir a este acto; reconoce la trascendencia del Congreso y ofrece que el Gobierno estudiará sus conclusiones con todo interés.

### EL SEÑOR CONDE DE MONTORNÉS

Se da lectura a unas cuartillas del señor Conde de Montornés, representante del Instituto Internacional de Agricultura de Roma en el Congreso. Saluda a las autoridades y al Gobierno, y señala el interés del Rey por la Agricultura. Felicita a las representaciones, Junta organizadora y técnicos por el éxito del Congreso. Luego se ocupa del Instituto que representa, de su funcionamiento y de su valor en los intereses agrarios del mundo entero. Alude a la Conferencia internacional del trigo, celebrada no hace mucho en Roma, bajo la presidencia de Mussolini, y felicita a todos por el éxito y la importancia del primer Congreso Internacional Cerealista. (Aplausos).

### EL SEÑOR AREVALO

A continuación, lee otras cuartillas el comisario regio señor Arevalo. Expresa su gratitud a todos, en especial a la Prensa, al Gobierno, a las autoridades y corporaciones y a los técnicos y publicistas que han acudido al Congreso. Señala la gran significación del Congreso, que no será una obra acabada, pero si inicial de muchos y muy importantes problemas que afectan a la agricultura. Esa obra será perfeccionada en congresos sucesivos.

Resume la labor de las secciones. En la primera — dice — se ha tratado de cultivos de extinguir las malas hierbas, de la defensa de la ganadería, de maquinaria y de otros muchos aspectos importantes.

En la segunda, aspecto económico, del cultivo adecuado en cada zona, de la libertad de comercio, del precio mínimo y de los derechos arancelarios.

Estas cuestiones, unidas a las que se han estudiado en las secciones dedicadas a estudios sociales y económicos en relación con el campo, prueban que la Agricultura española tiene una marcha firmemente progresiva. (Muchos aplausos).

### EL REPRESENTANTE PORTUGUES SEÑOR DA SEABRA

Se expresa en la lengua de Camoens. Señala este Congreso como un signo de evidente renacimiento de la Agricultura ibérica y su importancia. Dice que la Agricultura es la base de la riqueza y de la independencia de un país. Saluda y expresa su gratitud a todos. (Ovación). A continuación, fueron distribuidos los premios y diplomas concedidos en la exposición.

### EL GOBERNADOR CIVIL SEÑOR FUENTES PILLA

Es saludado al levantarse con una salva de aplausos. Empieza diciendo que nunca, como hoy, ha sentido mayor turbación en su espíritu. No acierta a comprender la razón por la cual el Gobierno le ha encomendado presidir este solemne acto. Cualquiera lo hubiera hecho mejor. Rinde un aplauso a la Diputación y al Ayuntamiento de Valladolid por el apoyo constante prestado al Congreso cerealista. Entiende que éste señala una fecha memorable y trascendental en la historia de la agricultura española y en la vida de Valladolid. Tenía que ser así por-

que para cuantos queremos la reconstitución espiritual de España, la Agricultura es la médula, el nervio y el motor de la riqueza del país.

No se conciben una Industria y un Comercio prósperos más que con una Agricultura de la misma condición.

Asambleas similares han pedido y piden protección y amparo para sus intereses, los mineros, por ejemplo, que representan un caudal de 750 millones, pero la Agricultura nacional lo tiene de más importancia en la economía nacional. Entona un himno a la vida de los campesinos.

El Congreso ha sido como una gran parada para establecer la solidaridad de clases con un espíritu profundamente humano y cristiano. Aquí se ha unido la experiencia y la práctica y por eso sus resultados han de ser convenientes.

Si fuera preciso haber dado un mayor realce a las asambleas de estos días, se lo han dado los representantes portugueses, que han probado, con su presencia, que las economías ibéricas son verdaderamente hermanas. (Aplausos).

El Congreso ha sido un modelo de organización y por eso envió mi felicitación al señor Comisario regio y a todos. Una resultante consoladora ha sido en él la compenetración entre la técnica y la práctica.

La importancia de los actos celebrados en estos días en Valladolid es tal, que habrá de señalarse con letras de oro en la Historia de la Economía social del país.

Ha abarcado con amplios y altos puntos de mira problemas de conjunto, complejos y diversos, todos tratados por una Ciencia Agronómica nacional que demuestra no estamos necesitados de importarla del extranjero.

Se ha reconocido por todos la importancia de la Ganadería y se ha llegado así a una mayor fusión agro-pecuaria. Y se ha hecho una ardorosa defensa de la propiedad privada; pero queriendo que haya muchos pequeños propietarios que son la Guardia Civil del campo.

El Congreso se ha ocupado también del Crédito territorial, del retiro a los obreros que trabajan en el campo, de amparos para sus viudas y huérfanos.

Alude a la ponencia tratada por el señor León Peña relativa a admisiones temporales, importaciones, etc.

Manifiesta su gratitud al Gobierno por el apoyo prestado y termina con vivas al Rey, a Portugal y a la Agricultura, unánimemente contestados. (Muchos aplausos).

### UN ESFUERZO INFORMATIVO

Los números que llegan de EL ADELANTO a Valladolid han sido leídos en estos días con evidente interés. De esto hay que descontar cuanto tenga relación con mi modesta labor informativa. El interés ha derivado de la autoridad que es diario goza mercedamente en esta región castellano-leonesa y de la misma importancia del Congreso Cerealista.

No me he limitado a ser un cronista veraz e imparcial, que es la cualidad del informador, y a no omitir detalle alguno que pudiera interesar al lector. Para ello, el distinguido director y amigo don Mariano Núñez, me había dado instrucciones de que usase sin limitación del teléfono y de los medios informativos que considerase convenientes. Es un esfuerzo que prueba, una vez más, el hondo interés de EL ADELANTO por las cuestiones que afectan a la Agricultura nacional y especialmente a la de esta región.

Seguramente sus numerosos lectores lo estimen así, y yo les prometo hacer otro día un resumen de mis impresiones de conjunto, adquiridas en este Primer Congreso Cerealista que hoy ha sido clausurado.

### PALACIO

### Escuela de adultas del Principado de Asturias

Ha quedado abierta la matrícula para las clases nocturnas de cultura, corte y dibujo, pudiendo las alumnas que lo deseen pasar a inscribirse, de seis a ocho de la tarde.

### APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado su función mensual ordinaria, celebrando los cultos siguientes:

Por la mañana, a las seis y media y a las ocho, comuniones generales.

A las cuatro y media, función para los niños de la Cruzada Eucarística y a las seis y media ejercicio para los socios del Apostolado.

### TOMBOLA DE LA MENDICIDAD

El regalo extraordinario de anoche, ha correspondido al número 4 757. Como en días anteriores, hoy se pondrá otro gran regalo.

### NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Enriqueta Pallia Villorojo, Angela Rodríguez Leal, Ramiro Ramos Martín y Jesús Perales Martín. Defunciones: Alipio Pinto Muñoz, Eudoxia Rodríguez Muriel, Inés Flores Polo, Narcisca Martín Iglesias y Marcelino Gómez y Gómez.

El día en la Audiencia

DELITO DE ESTAFA
En los últimos meses del año de 1926 y en fechas que no han podido determinarse, Eugenio González Morfín...

DAÑOS POR IMPRUDENCIA
También conoció ayer el Tribunal de la causa procedente del Juzgado de la capital, motivada por el hecho que pasamos a describir.

Honor, y grande, es también para Radio Salamanca esta designación de inaugurar este servicio, merecida atención, pues en la famosa emisión de junio, en la que tomaron todas las Emisoras de provincias el programa de Salamanca...

SENTENCIA ABSOLUTORIA
Como pretendió el defensor don Antonio Estrella en el juicio oral celebrado el día 30 de Septiembre próximo pasado, han sido absolutos con toda clase de pronunciamientos favorables don Basilio Gallego Alba, secretario del Ayuntamiento de Calvarrasa de...

Teatro Moderno
Hoy, jueves, 6 de Octubre de 1927, dos sesiones de cinematógrafo, dos. Vermont, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto.

EL BAZALLADOR
Comercio de Paños de Pedro Sánchez
Grandes surtidos en todas las clases de paños! Se liquidan 1.000 retazos de paño para cortes de pantalón y trajes de niño.

LA HERNIA
Patente de invención n.º 71.375
queda retenida en absoluto a la aplicación del Prototipo del tratamiento no operatorio del Profesor Pedro Ramon, dictaminado por las Reales Academias de Medicina y admirado por médicos y enfermos...

Arriba, su esposa doña Pascuala González Martín y hermano político don Francisco Amores Sánchez, de los delitos de injurias e insultos a funcionarios públicos...

RADIOCELEFONIA
UNA EMISION EXTRAORDINARIA

La entidad Unión Radio, que viene desarrollando un vasto programa de arte en todas sus emisoras, ha preparado, para los próximos meses del invierno, magníficos programas y atracciones.

Finalmente, queriendo rendir homenaje al llorado maestro salmantino don Tomás Bretón, los coros, con acompañamiento de gran orquesta, interpretaron el preludio escena y coro de «La verbena de la Paloma».

Holland América Line
ROTTERDAM
Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México.

SINTONIA
Programa para hoy:
A las 21 (hora oficial).—Cotizaciones de bolsa.

INTERESES PROVINCIALES
Modificación de una subasta
Con el epígrafe que antecede, he visto inserto en este periódico, número 13 306, una petición, ignoro por quién formulada...

AVISO A LOS HERNIADOS (Quebrados)
El día OCHO del actual Octubre, el médico-hematólogo Dr. Ramon, recibirá de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL DEL COMERCIO, de SALAMANCA, a los enfermos de hernias, relajaciones, dislocaciones, ptosis, abultamiento y descenso del vientre, etc.

ros, fué el «clou» de aquella emisión.
Ahora, también, los cantos charros del maestro don Dámaso con otras canciones populares, formaron el programa.

La orquesta de la estación, esa gran orquesta que ya en otras ocasiones llamó notablemente la atención por lo bien conjuntada compuesta por veinte profesores, bajo la acertada batuta del maestro Bernalt interpretó al comenzar la emisión, la sinfonía número 2 de Haydn, preciosísima página musical.

Entre los números a interpretar, figuraron «Canción de cuna», letra de don Luis Maidonado y música del maestro Ledesma; «Las mocitas de Robliza», «Anda Carmen» (tonada), de la que revista ilustrada «Ondas», que se publica en Madrid, hace grandes elogios...

Pues estos programas, y muy principalmente aquellos en que tome parte el divo Miguel Fleita, serán ofrecidos a los oyentes salmantinos.

Con estos proyectos para el venidero invierno y otros muchos que son casi realidad, tendiendo líneas a los teatros y centros de cultura, podrá ofrecerse cuantos acontecimientos de arte se lieven a cabo en nuestra ciudad.

TEATRO LICEO
Novilla holandesa. Se vende una, de parir en r.º de Noviembre. Razón, Julio Estévez, panadería, en Tejares. 3-3
Pagaría hasta 360 pesetas mensuales, por piso céntrico, principal, con calefacción y cuarto de baño. Informes, en la Librería de Núñez, Rúa, 25. 10-18

Con el epígrafe que antecede, he visto inserto en este periódico, número 13 306, una petición, ignoro por quién formulada, solicitando la modificación del anuncio de subasta de transporte de correspondencia entre Piedrahíta y Peñaranda, por Diego Alvaro, y con ello la modificación de la actual ruta, fundado el, para mí, ignorado peticionario, en las ventajas que ello reportaría a algunos pueblos del trayecto, que cita. Y como quiera que en el mencionado suelto se concede la palabra a los pueblos en ello interesados, yo, como representante de Salmoral, y el que más, quizá, interesado, o a quien interesa esto, pido la palabra, o acepto el ofrecimiento que de ella se me hace, para formular estas breves pero categóricas observaciones a tal petición:

1.ª Que las ventajas de que el suelto habla, serían muy relativas, y únicamente para los pueblos de Macotera y Santiago de la Puebla, y a cambio de estas hipotéticas ventajas para estos pueblos, se seguirían perjuicios de consideración, enormes, para el Estado y para los pueblos de Bóveda del Ríoalmar, Mancera de Abajo, Salmoral y Malpartida.

solas observaciones. Sufriré quebranto el Estado, económicamente, porque de ir la correspondencia de Peñaranda a Piedrahíta y viceversa por Macotera y Santiago, tendrían que salir a recogerla los pueblos de Bóveda, Mancera, Salmoral y Malpartida, dos veces al día, y a una distancia de 3, 5, 5 y 5 kilómetros, respectivamente, y el costo de estos cuatro peatones sólo supondría para el Estado tanto como el importe de toda la subasta.

Conforme con que el transporte de correspondencia se haga en automóvil, pero por la ruta actual para ello, sólo se necesita un poquito de paciencia hasta que se haga el pequeño trozo, cinco kilómetros de camino vecinal, ya solicitado, de Malpartida a Alaraz, a empalmar en la carretera de Cañizal a Piedrahíta, y con ello, a la vez, tendríamos línea para viajeros y no necesario decir lo necesitados que de ello estamos y las ventajas que nos reportaría.

Que cada ermitaño pida para su ermita, es muy natural y lógico, y me parece muy bien, pero es poco piadoso pretender pequeños beneficios para los menos, a cambio de graves perjuicios para los más; y puesto que Macotera y Santiago de la Puebla tienen ya un excelente servicio de coches de línea, y Peñaranda y Alaraz nada pierden porque siga la actual ruta, yo les suplico que no sean obstáculo para que los dichos pueblos de Mancera, Salmoral y Malpartida, puedan conseguir, siquiera en puerta, las mejoras de que ellos hoy disfrutan.

SEGUNDO H. VELA.
Salmoral: Octubre 1927.

PIÑA HOY
localidad para
VARIETÉ
que se proyecta mañana en el
TEATRO LICEO

Novilla holandesa. Se vende una, de parir en r.º de Noviembre. Razón, Julio Estévez, panadería, en Tejares. 3-3
Pagaría hasta 360 pesetas mensuales, por piso céntrico, principal, con calefacción y cuarto de baño. Informes, en la Librería de Núñez, Rúa, 25. 10-18

Bar-café. Se vende un bar-café muy acreditado y con buenas comodidades, en Macotera. Para tratar en el mismo, con el dueño, Antonio Salinero. 8-5

Academia Carbajosa.
Contabilidad Cálculos mercantiles. Correspondencia y documentación comercial. Reforma de la letra y Ortografía. Más de 600 alumnos preparados. Pensiones módicas. Detalles: Bretón 22, bajo. j y d 10. 8

El Español. Restaurant y hospedaje. Cuiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cuartos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse: Gorrillo, 26 (al lado de Catedral). Salamanca. 9-9

El Adelanto, en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).
LISTA DE CONCEJALES SUPLENTE-VARIAS NOTICIAS

He aquí la lista de los concejales suplentes de este Ayuntamiento:
El comandante de infantería don Severino Pacheco; los farmacéuticos, don Juan Aparicio Ruano y don Eladio Sánchez Abarca; el negociante en cereales, don José María Rodríguez; los agricultores, don Eugenio Castaño y don Amparo Morales; el obrero, don Maximino Corral, los comerciantes don Enrique Cuadrado, don Braulio Hernández, don Vicente Perán y don Manuel Sánchez, y el jubilado don Víctor Aparicio.

ARRANZ
36 000 PERSONAS
desfilaron en Madrid por el teatro del Centro para ver
VARIETÉ
Casa Montero
RUA, 26.-SALAMANCA



Pianos, Autopianos, Armoniums, Acordeones, violines, Instrumentos de cuerda, Gramófonos, etc., etc. Accesorios, Música, Rollos, Discos.-Reparaciones de toda clase en pianos y pianolas. ¡Sírvasse conocer nuestro surtido y precios especiales!
RUA, NUM. 26. j.
Piso en Chamberí, con calefacción, habitaciones, se arrienda. Informar en la fábrica de cortidos de Manuel Madrugá, en Chamberí. 8-a-4

EL COÑAC Domecq
3 cepas y Fundador
es el preferido por su vejez y exquisito bouquet.
5-5

TEATRO BRETON
HOY, PRIMER JUEVES FEMINA
A las seis y media y diez y cuarto. — Últimas representaciones.
SE DESEA UN HUESPED
A MITAD DE PRECIOS
Palcos y plateas: DIEZ pesetas. - Butacas: 1,50.

TEATRO LICEO
HOY
ULTIMAS FUNCIONES y despedida de la gran compañía de revistas
de la gran compañía de revistas
EVA STACHINO
Grandiosa presentación escénica. ARTE, LUJO. Espectáculos para familias

ESTRENO
Gran estreno de la preciosa revista en dos actos y doce cuadros
SEDAS Y FLORES
Por Eva Stachino, Paloma Luján, Goyita Herrero y segundas típles.
EXITO de los reyes del Charleston y Black-boton, la notable pareja
BUBY-MARGOT

Oposiciones a inspector municipal de Sanidad

que se celebrarán en todos los distritos universitarios de España en el próximo mes de Noviembre. VADEMECUM DEL OPOSITOR, contestando a todos los temas del programa, con un nutrido apéndice sanitario-legislativo. Consta de dos volúmenes de unas 650 páginas en cuarto. Esmeradamente impreso. PESETAS, 35. Bazar Médico-Quirúrgico: Juan Bautista Aragónés, Provenza, 202, y Montaner, 121. Barcelona. 10-a-8

Las Pastillas (respo)
calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías. — DOS pesetas caja.

Arriendo
labor, pastos y monte de la dehesa de «Moratones», provincia de Zamora. Informar en el almacén de pieles de Bonifacio Diego. 4, 6, 8 y 10, O.

Piano
manubrio «Casali» de 60 martillos, en buen uso, se vende. Paseo de Canalejas, 124. 4, 6, 8 y 10, O.

Alquilo dos pisos.
Planta baja y principal, con agua, lavadero, etc. etcétera, en 40 y 45 pesetas mes. Darán razón, en Librerías, 33, principal.

Tierras.
Se arriendan 43 fanegas de tierra y muchas más sin roturar, todas de regadío, a 52 kilómetros de Madrid. Dará razón de ello, don Bernardo Rodríguez, calle de Francisco Silveira, 80, (Hotel), Madrid. Pueden arrendarse también cabezas de ganado lanar. 8-3

Norddeutscher Lloyd
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen)
Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte:
Día 5 Octubre, SIERRA CORDOBA
Pesetas, 635,10.
Día 13 de Octubre, vapor WESER
Pesetas, 590,10.
Día 26 Octubre, SIERRA MORENA
Pesetas, 635,10.
Día 16 Noviembre, SIERRA VENTA
NA. Pesetas, 635,10.
Día 24 Noviembre, vapor MADRID
Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla.
VIGO.—García Olloqui, 2.
Villegarcía Marina, 14.

TEATRO BRETON
HOY, PRIMER JUEVES FEMINA
A las seis y media y diez y cuarto. — Últimas representaciones.
SE DESEA UN HUESPED
A MITAD DE PRECIOS
Palcos y plateas: DIEZ pesetas. - Butacas: 1,50.

TEATRO LICEO
HOY
ULTIMAS FUNCIONES y despedida de la gran compañía de revistas
de la gran compañía de revistas
EVA STACHINO
Grandiosa presentación escénica. ARTE, LUJO. Espectáculos para familias

ESTRENO
Gran estreno de la preciosa revista en dos actos y doce cuadros
SEDAS Y FLORES
Por Eva Stachino, Paloma Luján, Goyita Herrero y segundas típles.
EXITO de los reyes del Charleston y Black-boton, la notable pareja
BUBY-MARGOT

DEL ALMA FEMENINA

La mujer es más inteligente que el hombre.

En una de sus divertidas comedias, Oscar Wilde hace decir a un personaje que las mujeres están hechas para que se las admire, pero no para que se las comprenda.

No nos va mal a nosotras con esta fama de incomprensibles y a cuenta de ella Fémina ha logrado muchos caprichos que encontraban la hostilidad del padre, del marido o del novio.

Como la inteligencia femenina es muy sutil, ha sabido crear, en sus relaciones con el hombre, una porción de ingeniosas paradojas, en las que el rey de la creación se atribuye toda la parte brillante de la vida, las palabras de rimbombante significado, la misión transcendental del género humano; pero la cosecha es para nosotras.

Tan absurda, tan atrabiliaria es la mujer, que todas sus conquistas carecen de sentido. En cambio los hombres no hacen sino avanzar por el camino de la lógica.

Ya no tiene que cuidar una larga cabellera, difícil de peinar, molesta hasta la exageración, que sólo servía para darnos guerra y dolor de cabeza y, lo que era mucho peor, nos impedía que los sombreros nos estuvieran bien.

Otro tanto puede decirse de la ropa, tanto interior como exterior. Hoy nuestra figura es flexible, armoniosa, y no va aprisionada con la barbarie del corsé.

En cambio, el hombre se ha complicado la vida tontamente y no sabe redimirse ni siquiera del agobio de la corbata. ¡Lo molesto que debe ser ese cuello apretado sobre la garganta! Es en realidad un principio de estrangulación permanente.

En cambio, el hombre se ha complicado la vida tontamente y no sabe redimirse ni siquiera del agobio de la corbata. ¡Lo molesto que debe ser ese cuello apretado sobre la garganta! Es en realidad un principio de estrangulación permanente.

Todo lo que se le ocurrió fué ponerse aquellas camisas descotadas de «sport», que si llegan a prosperar habrían acabado con los matrimonios; porque ninguna muchacha de buen gusto podía casarse con un hombre que llevaba la nuez al descubierto.

Se me dirá que la comodidad de nuestras modas y de nuestros tocados no es obra nuestra, sino de los hombres que las han inventado para nosotras. Es verdad, y eso, precisamente, demuestra nuestra inteligencia, aparte de que ya supone un gran talento adoptar las modas que no están bien.

BLANCA DE AZEVEDO (Prohibida la reproducción.)

SALAMANCA ENTERA

acudirá a ver lo más grande que se ha producido en el cine

VARIETÉ

DEPORTES

EL PARTIDO REAL-STADIUM

El domingo abrirá sus puertas el campo de la Calzada con un suceso tan grandioso como es el comienzo del campeonato regional con el interesante partido Real-Stadium.

La presentación del equipo campeón, que por su juego brillante y su larga serie de triunfos en Salamanca, cuenta con todas las simpatías de la afición, viene avalada este año por la incógnita desconcertante de su forma y el ansia de borrar la sorpresa que ha producido su empate con la Ferroviaria el domingo pasado.

En cuanto al Stadium, la novedad de su flamante primer equipo y la actuación de sus nuevos elementos, nos hace esperar una lucha entristecida e interesante.

III CAMPEONATO LOCAL DE ATLETISMO

El día 12, miércoles, día de la Fiesta de la Paz, dedicada a honrar el Ejército de África, se celebrará en el campo una interesante fiesta.

Como primera parte, tendrá lugar la segunda jornada del tercer campeonato local de Atletismo, suspendido en Septiembre, por lluvia.

Las pruebas a realizar son: Relevos (400 vueltas), 800 y 1.500 metros lisos; 110 metros (vallas), salto de longitud y fatigas y lanzamiento del disco.

La inscripción es gratuita para todos los que deseen tomar parte, y puede hacerse en Serranos, 2, de seis a ocho, hasta el día 11, inclusive.

Los premios son artísticas medallas. Después puede que haya alguna sorpresa en fútbol, y se habla de una Copa con nombre adecuado al día de la fiesta, para ser disputada en un partido decisivo.

UN CROS-COUNTRY

El día 23, a las once de la mañana, organizará el Stadium una gran carrera pedestre cuyo recorrido, premios y reglamento publicaremos en seguida.

AVISO A LOS SOCIOS DEL STADIUM

Se nos ruega que avisemos desde estas columnas a los socios del Stadium, que al pasarles este mes el recibo correspondiente, se les acompañará la hoja de comprobación, color rosa, para esta temporada, la cual se les ruega para evitar las molestias peguen al carnet lo más pronto posible.

FACILIDADES DE INGRESO

Durante todo el mes de Octubre no se cobrará cuota de entrada al inscribirse como socio en el Stadium. Unicamente hace falta, una vez firmada la solicitud, el entregar dos retratos y una peseta a cambio del carnet, ficha de Secretaría y Reglamento.

LA CARRERA REGIONAL

La Unión Velocipédica celebrará una carrera regional sobre el recorrido Salamanca, Peñaranda, Alba, la Maya, Salamanca, unos 115 kilómetros.

Se espera el concurso del campeón regional y de otros notables ciclistas, con lo cual el éxito está asegurado. Publicaremos el reglamento de la prueba.

LA DE ALBA DE TORMES

El Ayuntamiento de Alba, organiza una carrera ciclista para el día 20, que probablemente será provincial con el concurso de la U. V. S. de Salamanca.

a sus festejos y al deporte y desde luego les aseguramos el éxito.

EL ADELANTO se pone a su disposición para todos esos trabajos.

REUNION DE JUGADORES DEL STADIUM

Hoy, jueves, a las seis de la tarde, y en Serranos, 2, deberán encontrarse los jugadores señores Escola, Castellón, Moreno, Escola (J.), Alonso, Ramos, Vega, Brime, Suárez, Ordóñez, Quique, S. Rico, Bascarán, Lombardero, Haro, Cabiscano, Gascón, Estévez (A.), para tratar asuntos de gran interés.

JULIO.

Sucesos locales

UNA RIÑA

Ayer, en la Puerta de San Pablo, promovieron una violenta discusión unos gitanos apellidados Matos, con otros individuos llamados Santos Prieto, domiciliado en el barrio de la Prosperidad, y Pablo Luengo, por cuestiones de negocio.

De resultados de la disputa pasaron a los hechos, resultando heridos Santos Prieto y Pablo Luengo.

En el autobús que hace el servicio Plaza Mayor-Tejares, fueron llevados los heridos a la Casa de Socorro, donde fueron curados por el médico de guardia don Arturo Santos y el practicante señor Rodríguez, el primero de una herida contusa en la región occipital y contusiones en la pierna derecha, brazo y mano izquierda, y el segundo de una extensa erosión en la pierna izquierda, todas calificadas de pronóstico reservado.

CICLISTA ATROPELLADO POR UNA MULA

Cuando iba montado en una bicicleta el joven Enrique Sánchez, domiciliado en la calle del Rodillo, número 5, se espantó una mula que pasaba junto a él, atropellándolo y derribándolo de la bicicleta.

En la Casa de Socorro fué curado por el médico y practicante de guardia señores Santos y Rodríguez, de una herida contusa en el labio inferior.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Pedro Rodríguez, que vive en la calle del Doctor Riesco, al estar limpiando una máquina en el taller de panadería establecido en el Correccional, donde presta sus servicios, tuvo la desgracia de que le pillase la mano izquierda una de las correas de transmisión, produciéndole algunas heridas.

Por el facultativo y practicante antes indicados, le tuvo que ser cortado en la Casa de Socorro, a donde fué conducido en el automóvil del Ayuntamiento, el dedo meñique, a consecuencia del magullamiento sufrido, apreciándole también heridas en el dorso de la mano izquierda.

POR MANO ATRADA

También ayer fué curado en el mismo benéfico establecimiento, José García Albarrán, habitante en la calle del Doctor Riesco, número 34, de una herida en el dedo medio de la mano izquierda, que le fué producida por mano airada.

Los restos del marqués de Cerralbo, a Ciudad-Rodrigo

SERA PUBLICADA LA OBRA DEL ILUSTRE PROCER SOBRE ARQUEOLOGIA

Desde la Sacramental de San Isidro, donde reposan, serán próximamente trasladados los restos del ilustre marqués de Cerralbo al panteón de familia que se construye en Ciudad-Rodrigo, en cuyas inmediaciones se levanta el histórico castillo solariego de los Cerralbo.

Este traslado se verificará a los cinco años del fallecimiento, tal como fué prescrito en unas de las cláusulas del testamento.

El insigne escultor don Mariano Benlliure está dando los últimos toques al monumento funerario, que, también por disposición testamentaria del prócer, le fué encomendado para el panteón.

Por otra parte, el museo Cerralbo, que tantos tesoros artísticos e históricos encierra, será abierto al público en breve plazo. Coincidiendo con la apertura, los testamentarios del marqués publicarán la monumental obra sobre Arqueología que aquél dejó terminada.

Dicha obra se compone de diez gruesos volúmenes, ilustrados con artísticas y valiosas reproducciones de algunos de los objetos que en el museo figuran y de otros que el marqués de Cerralbo descubrió en sus trabajos y excavaciones.

Los cinco primeros tomos constituyen una obra completa, a la que le fué otorgada, en el año de 1911, el premio Martorell en un concurso que se celebró en Barcelona. Desde aquella fecha hasta 1922, en que su autor falleció, fué ampliada dicha obra con nuevos elementos, estudios y reproducciones, que forman otros cinco volúmenes.

La modestia del marqués de Cerralbo impidió que esta notabilísima obra se publicase en vida de su autor.

TAURINAS

UN AVANCE DE LA TEMPORADA

Hasta el día primero de Octubre, los matadores de toros llevaban torreadas las corridas siguientes:

Niño de la Palma, 05; Márquez, 49; Agüero, 48; Marcial Lalanda, 47; Rayito, 40; Félix Rodríguez, 36; Belmonte, 33; Villalta, 25; Gallo y Chicuelo, 24; Fuentes Bejarano y Algabeno, 22; Armillita, 20; Zurito, 10; Manolo Martínez, 17; Lagartito y Barajas, 14; Carnicerito, 13; Emilio Méndez, 11; Gitanillo de Triana, Belmontito, Pablo Lalanda y Luis Freg, 10; Vicente Barreira y Gallo de Zafra, 9; Posada y Chaves, 8; Paradas, 7; Pedrucho, Joselito Martín, Andaluz y Antonio Sánchez, 6; Torquito, Nacional, Gitanillo, Valencia I, Julio Mendoza y La Rosa, 4; Rodalito, Fortuna, Facultades, Angelillo de Triana y José Ortiz, 3; Rosario Olmos y Relampaguito, 2, y con una figura Larita, Refulgente, Ventoldrá, Alvarez, Pepete y Pouly.

TOROS PARA MADRID

La empresa de la plaza de Madrid ha estado varios días en Sevilla, con su representante don Joaquín Gómez de Velasco, gestionando la adquisición de ganado para la próxima temporada.

Hasta ahora han adquirido corridas de Santa Coloma, Pablo Romero, Miura, Carmen de Federico (antes Murube), Antonio Urquijo (antes Rincón) Félix Moreno (antes Sallito), conde de la Corte, Villamarta y Sotomayor.

“El Adelanto”, en Vitigudino

(De nuestro corresponsal).

La festividad de la Virgen del Rosario se celebró con solemnidad, ocupando la cátedra sagrada el reverendo padre José Esteban, carmelita residente en Salamanca, quien pronunció un brillante sermón, tratando de las excelencias del Rosario.

La procesión fué muy concurrida y recorrió el itinerario de costumbre. Con motivo de la festividad del día, la banda municipal dió un concierto en la Plaza.

El Ayuntamiento se dispone a celebrar lo mejor posible y con patriotismo, la fiesta de la Paz, y para ello ha invitado, por medio de un escrito expuesto al público, en la fachada de la Casa Consistorial, a todos los licenciados del Ejército, pertenecientes a esta localidad, que hayan prestado sus servicios en Marruecos.

Los individuos que se consideren comprendidos, harán su presentación en la Secretaría del Ayuntamiento, de nueve a trece, todos los días laborables, hasta el 8, en cuyo día se cerrará la lista.

La parte religiosa, se celebrará con solemnidad, así me lo ha manifestado personalmente nuestro dignísimo economo señor Sendín.

Teniendo en cuenta la finalidad que se propone el Gobierno de Su Majestad con la celebración de los festejos que han de tener lugar el día 12 del actual en cada localidad, secundado con tanto entusiasmo por nuestras autoridades locales, es de esperar que todo el vecindario de Vitigudino sin excepción algunasecunden a éstas, asistiendo a los actos que se celebren para rendir tan merecido homenaje a los que supieron defender el nombre de España en tierras africanas.

EL CORRESPONSAL

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 5, Del día 6. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, 1927 sin impuesto, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Litras, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos oro.

Pérdida. El día 1.º del actual, desde Teñares a la calle Azafraanal, se extravió una máquina eléctrica de talar. La persona que la hubiere encontrado y quiera entregarla, puede hacerlo en la calle del Prior, Sucursal de los señores García Romo, donde se le gratificará.

Se vende, una casa y parte de solar, muy apropiado para explotar toda clase de industrias, debido al punto de mayor tránsito de carretera, contiguo al mercado; todos los días existe gran circulación y muy especialmente los domingos, que ocupan dos kilómetros de carretera llenos de paso de personal, para el gran consumo. Muy higiénico y para el gran consumo. Del precio y condiciones, informará don Tomás Pescador Criado, en Matilla de los Caños del Río.

VIAJEROS

Parador confortable. Precios económicos. Desde el día 1.º de Octubre y después de haber introducido importantes reformas al extremo de quedar en inmejorables condiciones el antiguo Parador de los Toros, Plaza Mayor, 42, lo pone a disposición del público su nuevo arrendatario Fernando Torres, a precios económicos y habitaciones especiales para estudiantes.

El punto más céntrico de esta capital. Servicio de automóvil a todos los trenes.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS

VIAJES

Han salido: De Reinos (Santander) para Madrid donde pasarán una larga temporada, doña Candelas Corrales, viuda de Mora, con sus hijas.

—Para Trujillo (Cáceres), don Plácido Sánchez Velasco, con su distinguida familia.

—Han llegado: De Avila, el profesor auxiliar del Instituto Nacional, don Alejandro Paradinás Alvarez.

NATALICIO

La marquesa de Selva Alegre, esposa de nuestro querido amigo el ex subsecretario de Instrucción Pública, don Eloy Bullón, ha visto aumentado su hogar con el feliz alumbramiento de un hermoso niño, al cual le será impuesto el nombre de Carlos.

FALLECIMIENTO

A los setenta y cuatro años de edad, ayer falleció en Torresmenudas, confortada con los Santos Sacramentos, la señora doña Ana Sánchez Herrero.

Bondadosa y distinguida señora, su muerte ha causado gran sentimiento en esta capital, donde era muy conocida y estimada.

Esposa y madre amatísima, cuidó de su feliz hogar con amor y cariño, llorándose hoy con amor puro la pérdida del ser querido.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo don Joaquín Mangas, ex secretario del ayuntamiento de Torresmenudas, que hacemos extensivo a su hija doña Enriqueta, hijo político don Melitón Alvarez Moreno, nietos Marina, Evangelina y Adalberto, primos, sobrinos y demás familia.

MISAS POR EL ALMA DE DOÑA GONZALA ROSA DE LUNAR

Las misas gregorianas que por el alma de la señora doña Gonzala Rosa de Lunar, se celebrarán en la iglesia de San Martín, empezarán el día 7 del corriente, a las ocho y media de la mañana de este día.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Juan Antonio Sánchez, propietario y concejal de Garcierháñez, y a su distinguida y bondadosa señora, doña Lute Sánchez.

—Han llegado esta mañana, al teatro Liceo, 4 000 personas solicitando entradas para la película VARIETE.

POR SANTA TERESA DE JESUS

HONOR Y GRATITUD

A quien Cristo tanto honró, que la llamó su esposa, bien merece de la mujer salmantina honor y admiración. La que pidió un poco de tierra para su sepulcro en Alba, siendo ella el sol de la sabiduría y el serafín del amor, bien merece vuestra gratitud.

No querarla y no honrarla, sería afrenta en el corazón salmantino. Con estas breves palabras nos dirigimos a las mujeres salmantinas, y es bien claro que debieran tener eco en todo honrado salmantino, cuando menos al celebrar sus solemnes fiestas en Salamanca y Alba.

EN LOS PP. CARMELITAS

Los días 7 y 8, por la mañana, misa cantada de minerva, a las nueve. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón y reserva, terminándose con el himno a la Santa.

El día 9, misa de comunión general, a las nueve, solemnizada con preciosos motetes, y a las diez, la solemne. Por la tarde, los cultos de días anteriores.

Será predicador del triduo, el muy ilustre señor magistral de la Santa Basílica Catedral, doctor don Aniceto de Castro Albarrán.

La capilla del Colegio carmelitano amenizará los cultos con escogido repertorio musical. Nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado bendice estos cultos y concede indulgencias.

Esteban Madruga.

Catedrático de Derecho civil. ABOGADO Ha trasladado su domicilio y despacho profesional a la Calle del Obispo Jarrin, núm. 2, 3º

Academia “Liceo Salmantino”

Se pone en conocimiento de los padres de familia, que este Centro ha establecido clases especiales para preparación de Ingreso en el Instituto, estando al frente personal titulado. Bachillerato elemental y Universitario.—Cursos abreviados para la convocatoria de Enero, de Derecho, Ciencias y Letras.

Meléndez, 33. (Junto a la Casa de las Conchas).

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL 1-1 Y PARTOS 1-1 AZAFRAÑAL, 11, BAJO

La Innovación Próximamente apertura del nuevo comercio de tejidos y Novedades. QUINIANA, 2 (Frente a Teléfonos). Antiguo local de la Zapatería de las Heras.

VIAJEROS Parador confortable. Precios económicos. Desde el día 1.º de Octubre y después de haber introducido importantes reformas al extremo de quedar en inmejorables condiciones el antiguo Parador de los Toros, Plaza Mayor, 42, lo pone a disposición del público su nuevo arrendatario Fernando Torres, a precios económicos y habitaciones especiales para estudiantes. El punto más céntrico de esta capital. Servicio de automóvil a todos los trenes.

INFORMACION RIBERANA

DE VILVESTRE

(De nuestro corresponsal).

Con la misma brillantez que otros años, se ha celebrado, en esta villa, la típica y tradicional fiesta d' 1 ofertorio, o vulgarmente llamada de «las m-drinas»...

Como en años anteriores, la imagen de la Santísima Virgen recorrió procesionalmente las principales calles del pueblo, y a continuación, en la plaza pública y en la puerta de la iglesia, sus simpáticas madrinas, precedidas de los mayordomos y seguidas de nutrido y selecto cortejo...

Nos vemos en la imposibilidad de dar nombres de tantas distinguidas jóvenes, para no incurrir en omisiones, y de dar más detalles de la fiesta, por habérsenos encontrado la mayor parte del día en el inmediato pueblo de Barruecopardo...

Aprovechamos la ocasión que nos brinda esta humilde crónica pueblerina — y aunque sea desviándonos del tema — para decir, que dicho cursillo, como era de esperar, se ha celebrado con gran éxito y brillantez...

Pues los maestros nacionales, durante los días 1, 2 y 3, han abandonado sus labores, han sufrido las molestias de unos viajes en medios de locomoción nada cómodos y sin subvención alguna que les resarciese de gastos y molestias...

Así es como los maestros españoles laboran y hacen patria y huelgan todos los coméentarios.

Nos encontramos en el pleno apogeo de las faenas de vendimia y de recolección de la almendra. Estas se desarrollan normalmente y las cosechas no han pasado de regulares.

La almendra se paga estos días por los principales acaparadores en esta región, los vecinos de esta villa, conocidos vulgarmente por los Diegos, a 40 pesetas la arroba.

De aceituna se espera que la cosecha sea abundante, y si no se estropea por cualquier contingencia, como pocos años se haya conocido.

Ha salido, para Puerto Seguro, con objeto de disfrutar el permiso que le ha sido concedido, el culto alférez de esta sección de Carabineros, don Agustín Hernández Arroyo.

Durante su ausencia, está al mando de la sección, el sargento de este puesto, señor Peña, nuestro buen amigo.

Marchó a Córdoba, con el fin de curar en aquella ciudad la carrera de veterinario, el inteligente joven de este pueblo, don Domingo Tabernero.

BERNAL,

Vilvestre, 4 X-927.

SOLO MAÑANA

se proyectará en el Liceo la grandiosa película «Emana

VARIETÉ

DE SALVATIERRA DE TORMES

Con la solemnidad de otros años, se ha celebrado la fiesta del Rosario en esta villa, el día 2 del actual, habiendo sido mayordomas las simpáticas y piadosas jóvenes de la localidad, Santa González Sánchez, Isabel Pedraz García, Irene Alonso y María Piedad Fernández Muñoz.

Por la mañana, hubo función religiosa con procesión alrededor del pueblo, siendo llevada la Virgen del Rosario por las susodichas mayordomas.

A continuación, se celebró la santa misa por el celosísimo y virtuoso párroco, don Isidro López Romo, que pronunció una elocuentísima plática plena de doctrina y fervor.

Tomando por texto palabras del «Eclesiastés», analizó la devoción del Rosario, haciendo historia de la institución de esta fiesta por el gran Pontífice Pío V, de feliz recordación, enumerando las gracias que mediante la práctica de la devo-

ción del santo rosario pueden obtenerse y exhortando a los fieles a conservar tan piadosísima y tradicional práctica familiar.

Por tarde y noche se celebraron animadísimo bailes de tambor y dulzaina, tocando, respectivamente, estos instrumentos, el habilísimo Antonio González, de esta villa, y el afamado dulzainero de Céspedes, Feliciano (El Moreno).

La gente joven se divirtió de lo lindo, recibiendo las mayordomas muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.

NOTICIAS

Hemos recibido el número 522 de la revista médica de Valladolid titulada «El Eco Médico Quirúrgico» correspondiente al día 1.º de este mes, que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: No hay otro remedio, por don Juan Fernández; ¿Camino de la redención?, por don Manuel Sáinz de Pedro. Sección científica: La parálisis espinal infantil, por don Manuel Sáinz de Pedro; Colaboración Dermato-Sifilográfica, por el doctor Barrio de Medina. Sección bibliográfica: Tratado de Ginecología para médicos y estudiantes, por el doctor G. Clavero del Valle; Topografía médica del término municipal de Torrelodones, por don Carlos Picavea, por don Félix Antigüedad. Actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios.

DOCTOR

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

A. Fernández Valdés

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Análisis coprológicos. RAYOS X

Consulta de diez a una. Plaza de los Bandos número 2, bajo, derecha. mt. j. s. y d.

Por don Ernesto Blanco, dueño de una ganadería de reses bravas, ha sido adquirido el peto presentado en la plaza de toros de Madrid, por el maestro graniciero del parque de Intendencia de esta plaza, don Juan Andrés Yuste.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela

GENOVA, 19, MADRID

Exhibirá los días 8, 9 y 10 del mes actual sus elegantes colecciones de vestidos y abrigos para otoño e invierno. 4, 5, 6 y 7

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste

Hemos recibido el primer número de «La Farsa», esta nueva publicación que aparecerá todos los sábados, y en la que se publicarán las obras de teatro de los más prestigiosos autores, las de mayor éxito y les que más expectación hayan despertado.

En su primer número publica la aplaudida y graciosa comedia de Muñoz S-ca y Pérez Fernández titulada «La Carabala»

A juzgar por su programa, la magnífica presentación y la impresión cuidada de este primer número, auguramos a «La Farsa» un rotundo éxito.

DR. BELLIDO

OOULISTA

Diplomado de la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 25 (Cuatro calles)

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Clínica del

DR. INFANTE

DR. RIBSCO, 58, DUPLICADO

Hemos recibido el número 7 de la revista quincenal «Mundo Ibérico». La sola enunciación de su contenido da idea de la alta calidad de esta publicación y nada más que al hojearla se percibe una sensación de arte y de exqui-

sitez que honra a su dirección y a sus editores.

Publica artículos literarios de Santiago Vinardell, Estévez Ortega, Carmela Eulate, Díez de Tejada, Domingo de Fuenmayor, Sarthou Carreres, este último con magníficas fotografías del Monasterio de Piedra; unas «Confesiones» por Margarita Xirgu, con el retrato de la eminente artista; la sección de «cines» por Felipe Centeno, con los de varias estrellas del film; una poesía de B de Leguina; una impresión del Parque de Montjuich, con hermosas fotografías y amenas e interesantes secciones varias.

El resto de la parte gráfica es muy notable. El precio, inverosímil para esta clase de revistas, es de 50 céntimos.

JULIO PELAEZ

URÓLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARÍS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º j. s.

Para estar en Madrid

COMO EN CASA PROPIA. La Pensión Pl Margal, Pl Margal, 11, tercero (Gran Vía). 6-a 4

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. s.

Jabón Zotal

Blanquea, embellece y suaviza el cutis. LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

Sucesos provinciales

HERIDO EN RIÑA

En el pueblo de Masueco promovieron una acalorada discusión, de la que pasaron a las manos, los vecinos de dicha localidad Francisco Vicente Egido, de diez y nueve años de edad, y Julián Ullán Carretero.

De resultados de la riña quedó herido en la región parietal izquierda Julián, al que agredió con una piedra Francisco, produciéndole una herida de siete centímetros en la región antes dicha.

Julián fué curado por el médico titular del pueblo, que calificó la herida de pronóstico reservado, y el agresor fué detenido por los guardias civiles Benito Alburquerque y José Aparicio, del puesto de Aldeadávila de la Ribera.

QUERIA ARROJARSE AL PASO DEL TREN

La inspección de vigilancia de Béjar, participa al señor Gobernador civil, la detención por el aspirante don Jaime Vila, del vecino de Cantagallo Pablo Sánchez Castellano, de 77 años de edad, que se hallaba colocado en la caja de la vía ferrea, esperando el paso del tren, con propósito de poner fin a su vida.

Interrogado acerca de los móviles que le impulsaban a quitarse la vida, manifestó que era debido a disgustos habidos con su familia.

Sirvienta

Se necesita una sirvienta decente y formal, para servir a un señor solo. Intútil sin estos requisitos. Para informes, Juan Agustín Martín, en Villavieja de Yeltes. 3-2

Cabras.

Se arriendan 200 o 300 cabras, por año o temporada; andarán con las del retero; con rama de alcornoco. Para tratar, en Alcornocal. Valverde del Fresno (Cáceres), con el retero de dicha dehesa, o en el Arabal del Puente de Salamanca, con Eufrasio Iglesias. 6-2

Otoñada.

Se arrienda la otoñada de Vado de Albo, para 400 a 450 ovejas. Para tratar, en la misma. 3-2

Mala Real Inglesa

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y de Vigo el mismo día, en las fechas que se indican los vapores siguientes:

El 9 de Octubre, vapor ARLANZA. El 21 de idem, vapor ALGANTARA. El 30 de idem, vapor ALMANZORA

NOTA: El vapor «Alcántara» suprime las escalas de Pernambuco y Bahía

Precios del pasaje en tercera clase: Tercera ordinaria, pesetas 610,10; con camarote, 645,10.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

El 5 de Octubre, vapor DEMERARA. El 19 de idem, vapor DARRO

Precios del pasaje en tercera clase: Tercera ordinaria, pesetas 590,10; con camarote, 645,10.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Choubeurgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubino e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia. Apartado ndm. 75. En Madrid, señores Mac Andrew y Cia, Marqués de Cubas, 21. 6-3

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 12 de actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precgonan. Infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Reoñazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarlo y tened muy presente que se hallará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 12 del actual.

NOTAS.—En Valladolid, el día 11, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 13, en el Hotel Central, y en León, el día 14, en el Hotel Inglés.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. 4, 6, 8, 0.

PARA TODOS LOS SANTOS

Inmensa surtido en faroles, lamparillas, mariposeros, coronas de pluma, porcelana y abalorio, pensamientos, flores, cruces de abalorio, hierro, pluma y flor, angelitos porcelana y demás adornos para cementerío.

De venta únicamente en la muy acreditada

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen, Zamora, 59.

VISITAD SU GRAN EXPOSICION

Existencia de piezas accesorias de repuesto. 1-1



Convalecientes, vuestro organismo está debilitado. Es una puerta abierta a la infección; cerrad esa puerta. La SOLUCION PAUTAUBERGE os ayudará, al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo.

L. Pautauberge, París, y todas Farmacias. 1-1

Taller de reparaciones, máquinas de escribir y calular de todos los sistemas.

M. DEL AMO

La casa que cuenta con más abonos de limpieza y conservación; todas cuantas reparaciones se efectúan, son garantizadas.

Más de 500 referencias en esta plaza. Avisos: Librería de Calén y Espoz y Mina, 8. mt-j-d.

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonato, sódica y magnésica, alcalina y azufrada, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestro, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas. Se reciben encargos. calle Zamora, número 16, «Auxiliadora».

Toda persona que vaya al manantial, beberá el agua gratuitamente. 30-a-20

LOS CARITAS

Ponen en conocimiento de su numerosa clientela y el público en general, que a partir de esta fecha, estará abierta la oficina que tienen establecida en la Plaza de la Libertad, número 3, para recibir sus AVISOS durante todo el día y toda la noche, para mayor comodidad del público. Coches Omnibus o automóviles a la estación y a domicilio por asientos. 10-a-7

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Vieta Capellanos, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico, recomiendo para todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. -a

Sarna, roña

se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. Se vende en droguerías y farmacias.

PARA COLEGIALES

Géneros de punto, camisas, medias, calcetines, vasos de metal y plata, cubiertos y estuches de aseo

Almacenes Jesús Rodríguez López PLAZA MAYOR, 33 y 34.

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos, Café de las mejores marcas; exprés y corrientes.

Grandes conciertos diarios por el notable TRIO IBERIA

Propietario: Gregorio Barragán, Plaza Mayor, 39, Pasaje.

EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## La llegada de los Reyes a Ceuta

# La labor que realizarán las mujeres en la Asamblea Nacional.

### Una nota oficiosa del Consejo Nacional del Combustible.

SE INTENTA ADAPTAR LA LEGISLACION VIGENTE A LOS PROBLEMAS MINEROS ACTUALMENTE PLANTEADOS

Madrid.—A última hora de la tarde se ha facilitado por el Consejo Nacional del Combustible una nota oficiosa en la que se dice que el ministro de Fomento ha dispuesto que, como consecuencia de las conferencias celebradas esta mañana con la comisión de los Sindicatos obreros mineros de Asturias, el Comité ejecutivo de Combustibles sólidos estudie la mejor manera de lograr la adaptación de las disposiciones vigentes al caso planteado actualmente.

Una vez que sea verificado este estudio, el Comité Ejecutivo del Consejo Nacional del Combustible propondrá al Gobierno un plan por el que habrán de regirse las modificaciones procedentes, con el fin indicado anteriormente, entendiéndose que tendrán carácter general y serán aplicables desde la implantación de la nueva jornada de ocho horas.

También el ministro de Fomento ha recibido de la Dirección general de Agricultura el plan de repoblación forestal que habrá de servir para la provincia de Asturias, plan semejante al que está poniéndose en vigor en las provincias de Pontevedra y Orense.

Por el mismo Ministerio se ha designado la comisión que habrá de representar a España en el Congreso científico de Roma, que se celebrará en los primeros días del próximo mes de Noviembre.

Dicha comisión estará integrada por tres ingenieros.

### El nombramiento de presidente, vicepresidentes y secretarios de la Asamblea.

#### UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—También hoy se ha facilitado a los periodistas, en la Oficina de Censura, una nota oficiosa, en la que se da cuenta de haber sido nombrados el presidente, dos vicepresidentes y dos secretarios, que han de constituir parte de la mesa de la Asamblea Nacional Consultiva.

Los vicepresidentes y secretarios nombrados, son el primero y tercero, que corresponde elegir al gobierno.

A la Asamblea corresponde elegir, los segundos y cuartos.

Respecto de éstos, algunos periódicos han dicho que estaba ya organizada la candidatura, e incluso han llegado a publicar listas.

Sobre este particular, el Gobierno quiere hacer constar, que no ha de tener la menor intervención en las elecciones indicadas; y que esta misma conducta será la que observe cuando se trate del nombramiento de presidentes y secretarios de las respectivas secciones.

La «Gaceta» de hoy publica ya los nombres de las personas que han sido designadas por el Gobierno, para ocupar los cargos que corresponde a éste nombrar.

Ha sido designado presidente de la Asamblea Nacional, el exministro don José Yanguas Messía.

Vicepresidente primero, don Francisco Moreno Zulueta, conde de los Andes.

Vicepresidente tercero, don Carlos Prats.

Secretario primero, don Gabriel Ariztizábal.

Secretario tercero, la señorita Carmen Cuesta del Muro.

### Distinciones honoríficas.

#### LO QUE DICE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica varias disposiciones, por las que se conceden distinciones honoríficas a distintas personalidades.

Se otorga el collar de la Orden de Carlos III, a don Luis de Silva, duque de Miranda.

La gran cruz de Carlos III, a don

Manuel Pérez Seoane, duque de Pinohermoso.

La gran cruz de Carlos III, a don Edelmiro Trillo.

La gran cruz de Isabel la Católica, a don José Buigas Dalmau.

La gran cruz del Mérito civil, al director general de Seguridad, don Pedro Bazán.

Se concede banda a la dama noble doña María Luisa Brígida Montí, marquesa de Linares.

Se nombra delegado del Consejo del Combustible en la zona de Levante, a don Vicente Comas, vocal del mismo Consejo.

Dispone también la «Gaceta», que el director general de Pesca ejerza la presidencia de la comisión nombrada para el estudio de las causas determinantes de la actual crisis pesquera.

#### OTRA DISPOSICION

Se señala el plazo de un mes para que por los ayuntamientos y diputaciones de régimen común, se facilite nota de los ingresos obtenidos por arbitrios refundidos en la patente de circulación de automóviles.

Dicha nota ha de referirse al primer semestre del año actual y al segundo del año que ha transcurrido.

### Los nuevos asambleístas visitan el Congreso.

#### LA PRIMERA BAJA EN LA ASAMBLEA

Madrid.—Durante la mañana de hoy han acudido gran número de asambleístas al Congreso, para elegir asiento en el hemiciclo.

A medida que iban llegando, iban colocando sus tarjetas respectivas en la butaca que deseaban ocupar.

El primero que tomó esta determinación, fué el señor Vellando, director general de Agricultura, que se sentará en uno de los extremos del tercer banco, sobre el banco azul.

Por el fallecimiento ocurrido esta tarde, del Director del Banco Hispano Americano, don Julián Cifuentes, que ayer se nombró asambleísta en representación de la Banca y por atribuciones que concede al Gobierno el artículo 20 del decreto de constitución de la Asamblea, se ha producido la primera vacante.

El señor Cifuentes era personalidad prestigiosísima en el mundo de las finanzas.

### Lo que dicen las mujeres asambleístas.

#### UNA INFORMACION DE «HERALDO DE MADRID»

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha interrogado hoy a las mujeres designadas para ocupar asiento en la Asamblea Nacional Consultiva, a fin de conocer la labor que intentan realizar.

Doña Blanca de los Ríos manifestó al redactor de «Heraldo», que no sospechaba siquiera pudiera ser nombrada asambleísta.

Respecto a la labor que intenta realizar, ha dicho que toda su actividad la dedicará a ver convertidos en realidad ideales que la han movido toda su vida, para conseguir hacer de España una patria grande.

Trabaja por el logro de la integración virtual de España y América, velando por los intereses de todas estas nacionalidades.

Intentará la reunión de un congreso hispanista en Sevilla, y trabajará por el mayor éxito de las exposiciones de Sevilla y Barcelona y por el fomento del turismo.

No se si fracasaremos las mujeres, añadió doña Blanca de los Ríos, pero desde luego considero muy afortunada la idea de habernos dado intervención en la Asamblea.

Doña Micaela Díaz Rabaneda, profesora de Historia de la Escuela Normal, dijo al periodista que había tenido vivísima y grata sorpresa al verse nombrada asambleísta.

Cuando el redactor de «Heraldo» la fué a visitar, tenía la «Gaceta de Madrid» en la mano y estaba buscando su nombre entre los de los asambleístas,

pues a pesar de las listas que habían publicado los periódicos, todavía creía en la posibilidad de un error.

Indicó que estaba muy reconocida al Gobierno, que había tomado parte en varios mítines sanitarios y que había trabajado en el Consejo de Protección a la Infancia.

A todas estas actividades pensaba dedicar la señorita Rabaneda su esfuerzo.

Terminó diciendo que había sido un gran acierto el llevar a la mujer a la Asamblea.

Doña Dolores Cebrían, esposa de don Julián Besteiro, profesora de la sección de Ciencias en la Normal de Maestras, estaba dando clase cuando fué visitada por el periodista.

Dijo a éste que no podía hacer manifestación alguna, por hallarse extraordinariamente atareada con el trabajo de principio de curso.

Doña María Maestu recibió al periodista redactor de «Heraldo», a quien manifestó:

Decir lo que voy a hacer en la Asamblea, es decir que voy a concurrir a ella.

Yo sólo iré, alejada de todo partidismo político, como elemento técnico para informar al Gobierno sobre los problemas relativos a la educación de la mujer.

Estos problemas me preocupan grandemente, como directora que soy, de la residencia de señoritas y del Instituto Escuela.

La marquesa viuda de Rambla, manifestó que va a luchar por la religión Católica, Apostólica, Romana, intentando llevar a cabo reformas que le parecen justas.

Terminó, afirmando, que estima el mayor acierto haber llevado la mujer a la Asamblea, pues la mujer española habrá de hacerse cargo de que se la llama a cumplir altos deberes patrióticos y sabrá cumplirlos.

Doña Esperanza García de Torres de Luca de Tena, esposa del director de «A B C», se halla enferma desde hace algunos días y por esta razón no ha podido hacer manifestación alguna en relación con la labor que habrá de realizar en la Asamblea.

### El viaje de los reyes a Marruecos.

#### LA LLEGADA A ALGECIRAS

Algeciras.—Se encuentran ya en esta población, esperando a los Reyes, el infante don Carlos, el general Dolla y muchas otras personalidades.

Esta mañana llegó también la división de submarinos que habrá de escoltar al acorazado en que atraviesen el estrecho los reyes.

En el tren de las ocho de la mañana, legó el marqués de Estella, al que acompañan el duque de Tetuán, ministro de la Guerra, y el general Jordana.

En la estación de Bobadilla, el presidente obsequió con una cena a todos sus acompañantes.

Los periodistas que realizan información cerca del presidente, se trasladarán a Marruecos en el barco «Primo de Rivera».

Los restantes invitados, en el «Vicente Puchol», y los reyes con el presidente, en el acorazado «Jaime I».

En la bahía se encuentran ya anclados el acorazado «Alfonso XIII», el «Jaime I», los cruceros «Victoria Eugenia» y «Méndez Núñez», cuatro submarinos y el cañonero «Recalde».

A las nueve y media ha entrado en agujas el tren real.

En la estación estaban a recibir a los monarcas, el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, los generales Jordana, Goded, Sanjurjo, Dolla, las autoridades todas de la provincia y el alcalde de Algeciras.

Descendió del tren en primer lugar, su majestad la reina, a la que siguió don Alfonso.

Viendo éste a Sanjurjo en la estación, se fué hacia él y le abrazó.

También abrazó al infante don Carlos.

El alcalde de Algeciras dió la bienvenida a los monarcas y ofreció a la reina un precioso ramo de flores.

Del tren real descendieron también los generales Berenguer, Franco, Millán Astray y algunas otras personalidades que acompañan a los reyes.

Desde la estación se dirigieron los monarcas con su acompañamiento al muelle.

En las escaleras que permiten el descenso, se habla colocado riquísima alfombra.

Los Reyes descendieron por dicha escalinata y embarcados en una falúa llegaron al acorazado «Jaime I».

El muelle ofrecía magnífico aspecto. Toda la población de Algeciras se hallaba embarcada, aclamando y dándole vivas a los Reyes.

Gran número de familias inglesas habían acudido también desde Gibraltar, para presenciar el embarque.

En el momento de poner pie los reyes en la cubierta del acorazado, las baterías de la plaza y los cañones de los barcos de guerra, hicieron las salvas de ordenanza.

Los buques mercantes hicieron sonar las sirenas.

La despedida fué entusiasta.

### LA LLEGADA DE LOS MONARCAS A CEUTA

Ceuta.—Delante del acorazado «Jaime I» llegó a este puerto el hidro que conducía al general Sanjurjo.

Inmediatamente después llegó el acorazado que conducía a los Reyes.

Estaban a recibirlos en el puerto todos los generales actualmente con destino en Marruecos, los obispos de Gálipoli y Cádiz, autoridades de Ceuta, representantes de todos los cuerpos que guarnecen la zona del protectorado y autoridades diplomáticas y consulares.

Hicieron los honores de ordenanza algunas baterías de Artillería, la mehallá de Ceuta, un batallón de Regulares y la Harca de Alhucemas.

El desembarco tuvo lugar a las doce y media, siendo aclamados con el mayor entusiasmo los Reyes por la población española e indígena de Ceuta, que había acudido en masa al muelle.

Las ovaciones se multiplicaron durante todo el trayecto.

Las tropas cubrían la carrera.

### LA BENDICION DE LA BANDERA DEL TERCIO

Desde Ceuta, los reyes se dirigieron en automóvil al campamento de Dar Riffien.

A la mitad del camino hubieron de detenerse para ser saludados por el moro Ben Ali, de la cábila de Hansa, que con su gente había acudido para realizar acto de adhesión a los monarcas.

La entrada en el campamento donde se aloja la Legión, fué verdaderamente conmovedora.

Se hallaban esperando a los reyes el elemento consular y diplomático de la zona internacional, representantes del sultán, jalifa y majzen; el general Mohanovel, jefe de las fuerzas francesas de Marruecos, M. Blanc, alto comisario francés interino; todos los jefes y oficiales que guarnecen el sector y las autoridades de Ceuta.

La entrada en el campamento constituyó una imponente manifestación de entusiasmo.

Los Reyes, visiblemente conmovidos por tales muestras de cariño, se dirigieron a la tribuna levantada en el campamento.

Desde este lugar, revistaron las tropas y presenciaron el desfile.

Terminada la revista, la Reina recogió la bandera, que regala ella misma a los legionarios, y la puso en manos del teniente coronel señor Sáinz Larín.

A continuación estando formados los legionarios y hecha la entrega de la bandera, leyó la reina un discurso patriótico, en el que enalteció las glorias de España y exhortó a las tropas para que continuaran manteniendo el espíritu heroico que sirvió para conquistarlas.

El teniente coronel señor Sáinz Larín, pronunció también algunas frases de gratitud.

Terminada la lectura, tuvo lugar la ceremonia de la bendición de la bandera, actuando el obispo de Gálipoli.

En nombre del duque de Medinaceli, de Millán Astray, de Varela y de algunas otras personalidades, se entregaron también multitud de guiones a los legionarios.

A la 3ª compañía se entregó el guión que regala el señor Millán Astray, en

recuerdo de la acción en que éste quedó herido.

Terminado el acto de la bendición, llegaron al campamento de Dar Riffien, el Jalifa, el Gran Visir y otros moros notables, que no habían asistido a la primera parte del acto, por el carácter religioso de éste.

Se formó inmediatamente un cuadro de honor, en el que figuraba el general Sanjurjo.

El Rey se dirigió hacia éste y le colocó las insignias de la cruz Laureada de San Fernando, que acaba de serle otorgada.

Igualmente hizo con el comandante Burguete, hijo del general del mismo apellido.

#### REGALOS A LOS REYES

Los reyes han sido obsequiados, habiendo recibido multitud de regalos: siendo dignos de mención, entre otros, los siguientes:

Diez caballos con monturas artísticamente bordadas y trabajadas con el mejor gusto.

Veinte toros, gran número de alfombras, tapices y una diadema de piedras preciosas, obsequio de los moros de Larache, que fué entregada a los reyes por el bajá de esa población.

#### UN BANQUETE

Terminado el acto de la bendición de la bandera e imposición de condecoraciones, el ministro de la Guerra leyó un decreto por el que se nombra coronel a perpetuidad, de la Legión Extranjera, al general Millán Astray.

A continuación fueron obsequiados los reyes con un banquete.

Este banquete ha constituido un verdadero alarde de riqueza y de buen gusto.

La Legión ha querido que fuese servido por la mejor casa española y ha sido elegida la Casa Lardy, de Madrid.

El banquete ha importado 10.000 duros, saliendo a 38 duros cubierto próximamente.

#### EL REGRESO DE LOS REYES

Después de la comida, los Reyes han regresado a Ceuta.

Los moros de esta población se hallan asombrados del lujo y brillantéz de la corte española.

Lo que más ha llamado la atención de ellos, ha sido el cuerpo de Alabarderos.

Antes de salir los reyes para Ceuta, el teniente coronel, señor Sáinz Larín, formó la Legión, y a presencia de los monarcas pronunció frases destinadas a elevar el espíritu de las tropas.

Terminó diciendo que se hiciera un disparo en honor de los reyes, y como muestra de adhesión y de respeto para ellos, por todos los soldados de la Legión.

Un toque de corneta ordenó la salva, que fué hecha con tal precisión, que no se oyó más que un sólo disparo.

### NOTICIAS DEL DIA

#### INAUGURACION DE UNA NUEVA ESCUELA

Tetuán.—Se ha verificado la inauguración de una nueva escuela en el poblado de los Castillejos, y para cuya instalación se ha habilitado el local de un fuerte que ya no era necesario y que está enclavado en el lugar donde se entabló la célebre batalla en 1869 y que tanto renombre dió al general Prim.

#### ESTUDIOS MILITARES. - VUELCO DE DOS CAMIONES. - SOLDADOS HERIDOS

Larache.—Con objeto de seguir sus estudios en el Patronato militar de Enseñanza de Larache, ha llegado a esta plaza el hijo menor del bajá de Arcila, Sidi Er Riffien.

—A la salida del campamento de Tensem han volcado dos camiones que iban cargados con víveres para las tropas.

En este accidente han resultado seis soldados heridos y un askari de la Mehallá.

#### EL MINISTRO CHAMBERLAIN A FRANCIA

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana cruzó ante Palamós el yate «Delfín», a cuyo bordo va el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra,

En Palamos se habían hecho los preparativos para recibir al señor Chamberlain, pues según el gobernador civil había comunicado que se detendría el político británico en aquella ciudad.

El «Delfín» pasó a lo largo con dirección a Francia.

#### HERIDA QUE FALLECE

Barcelona.—Ha fallecido la joven Pilar Echaide, que resultó herida en el vuelco de automóvil en el pueblo de Fliz.

#### UN REGALO DEL AYUNTAMIENTO

Barcelona.—El Ayuntamiento de Berna, según una comunicación oficial que dirige al alcalde de Barcelona, regala a la ciudad de Barcelona un oseznó, que será entregado por la banda municipal en su visita a la población.

#### LA FEDERACION DE FUTBOL

Barcelona.—En la reunión que ha celebrado la Federación de Fútbol, la comisión deportiva dió cuenta de la labor realizada por los jugadores del Club Barcelona, en Madrid, como asimismo de su buen comportamiento.

No obstante ha sido citado a declarar el portero Ricardo Zamora, con objeto de que dé explicaciones sobre su incomprensión para jugar en el partido de Madrid.

#### EL SUMARIO DE LAS QUINTAS

Barcelona.—Se ha dado por concluso el sumario instruido sobre supuestas irregularidades cometidas en un expediente de quintas.

En el sumario están encartados veintisiete individuos, y dos declarados en rebeldía.

Todos los procesados se encuentran disfrutando de libertad provisional.

#### DIBUJANTE FALLECIDO

Barcelona.—Ha causado general sentimiento el fallecimiento del dibujante y escritor catalán don Ramón Miro, que colaboraba en diversos periódicos de la ciudad.

#### VENDEDORES DE TOXICOS DETENIDOS

Barcelona.—En la calle del Conde del Asalto la policía ha detenido a cuatro individuos que se dedicaban a la venta de tóxicos.

Después de declarar, fueron puestos en libertad tres de los detenidos.

#### EL EXMINISTRO SEÑOR MARTINEZ ORTIZ

Barcelona.—El exministro cubano señor Martínez Ortiz cumplimentó a las autoridades.

Luego, en automóvil, recorrió toda la ciudad, visitando los monumentos.

También marchó a visitar los pueblos importantes próximos a Barcelona. Hoy marchará a Madrid.

#### LA FIESTA DEL LIBRO

Barcelona.—Con motivo de la Fiesta del Libro, la Diputación y una comisión de la Real Academia de Buenas Letras, celebrará una reunión para hacer solemne entrega de un premio de honor, para el autor del mejor artículo que se publique exaltando las excelencias del libro.

En las escuelas nacionales se distribuirán libros de «El Quijote» y otras obras clásicas a los niños más notables que asisten a ellas.

#### LIBERTAD DEL MEDICO CABRERIZO

Ocaña.—Ha sido puesto en libertad el médico Cabrerizo, que se encontraba en este reformatorio, cumpliendo la condena que le fué impuesta por la muerte de Nacional II, conmutada después de la de destierro.

#### LLEGADA DE DIEZ APARATOS

Sarriá.—Procedentes del aeródromo de León, ha llegado una escuadrilla compuesta de diez aparatos al mando del comandante Buruaga.

Después de hacer algunas evoluciones, salió la escuadrilla para Monforte RIVERA

#### EL TEATRO LICEO

tiene la suerte de ser el único local donde se proyecta MANANA

### VARIETÉ

Existe similitud entre lo que pesan los objetos en el Polo y en Ecuador. Un kilo. en el Polo, pesa 996,5 gramos en el Ecuador, cuando se pesa con una balanza de resorte.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 695,35. Sol, 39,8. Sombra, 29,0. Mínima, 8,4. Viento, 13,8. Húmedo, 10,8. Viento, S. N., 0. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,004.

## ULTIMA HORA

### CASERIO INCENDIADO

Segovia.—Un formidable incendio ha destruido el caserío de San Pedro de Dueñas, antigua Abadía.

Tan pronto como se tuvo conocimiento del siniestro en esta capital, salió un retén de bomberos, pero el fuego había adquirido tan enormes proporciones, que fueron absolutamente inútiles los esfuerzos que se hicieron para sofocarlo.

Las pérdidas se calculan en 75.000 pesetas, y lograron salvarse tres mil fanegas de grano.

### CONDESA HERIDA EN UN ACCIDENTE

El Molar.—En la carretera de Francia volcó el automóvil que ocupaban el marqués de Casa Palacio y su hija, la condesa de Monterón.

Regresaban de San Sebastián.

El chófer y el marqués salieron ileos, y la condesa con una herida leve en la pierna izquierda.

### TRASATLANTICO AVERIADO

Vigo.—En este puerto se esperaba la llegada del trasatlántico alemán «Baden», pero al salir de Lisboa y a consecuencia de la niebla, el trasatlántico sufrió algunas averías, no pudiendo continuar su viaje hasta Vigo.

### LA REVOLUCION EN MEJICO. EL GENERAL SERRANO, FUSILADO

Nueva York.—Las últimas noticias que se reciben de la frontera de Méjico, confirman el fracaso del movimiento rebelde, confirmándose también la captura y fusilamiento del general rebelde, Serrano, cuyo cadáver con trece de sus lugartenientes, ha sido expuesto al público.

El Gobierno mejicano ha ordenado que se confiscuen y vendan las propiedades de los rebeldes, y con su producto se cubran los gastos originados por la represión del movimiento revolucionario.

Es difícil conocer el estado de la opinión mejicana, pues la censura sólo permite publicar las noticias que son favorables al Gobierno.

A última hora se dice que el general Obregón ha regresado con sus tropas después de haber infligido un duro castigo a los rebeldes, que se han rendido sin condiciones.

Los partidarios del general Serrano que han sido fusilados, eran todos personalidades políticas muy conocidas.

El coronel Manzanilla, comandante en jefe del segundo batallón de la guarnición de Torreón, también ha sido fusilado por las tropas rebeldes, con los miembros que constituían su titulado Estado Mayor.

### EL TRASATLANTICO «MONTEVIDEO», REMOLCADO

Cádiz.—Según un radio del comandante del vapor «Antonio López», halló, a las dos de la madrugada, al trasatlántico «Montevideo», con importantes averías en las máquinas.

También dice el radio que el «Montevideo» no aceptó el auxilio que le ofreció el «Reina Victoria Eugenia», que llegaba de la República Argentina, por traerlo ya a remolque el «Antonio López».

Se espera que el «Reina Victoria Eugenia» llegue al puerto a las cinco de la tarde, y el «Antonio López», con el «Montevideo», a las tres de la madrugada.

A bordo del «Victoria Eugenia», viene el embajador de España en la Argentina, señor duque de Amalfi, el cual saldrá inmediatamente para Madrid.

### EL XVII ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Lisboa.—Hoy se ha con memorado con gran entusiasmo el XVII aniversario de la proclamación de la República portuguesa.

El jefe de Estado fué cumplimentado por este motivo por el cuerpo diplomático y después marchó a presidir una gran parada militar.

Al terminar la parada, las fuerzas desfilaron a todo lo largo por las principales avenidas.

Su paso lo presenció una muchedumbre que no cesó de aclamar a las tropas y a la República.

### EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así:

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Esta mañana llegaron los reyes hasta el campamento de Dar Riffien para asistir a la fiesta organizada de entree de la bandera del Tercio, imponien-

do después condecoraciones al general en jefe y a otros jefes y oficiales.

Fueron presentados a su majestad, el Jalifa, el Gran Visir y otros moros notables.

Por la tarde asistieron los Monarcas a la Salve cantada en el templo de la Virgen de Africa y a una recepción celebrada en el Ayuntamiento.

A las nueve y media se celebró una comida a bordo del «Jaime I».

### LA LABOR DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid.—La labor que ha de realizar la Asamblea Nacional Consultiva, es de dos clases.

La primera de ellas, informativa, para los asuntos que el Gobierno le entregue, y la segunda de iniciativa de los proyectos que ella misma elabore.

Las secciones de la Asamblea se reunirán por la tarde. Estas comisiones constarán de once miembros, la tercera parte de los cuales representará al Estado.

Las reuniones de las secciones no serán públicas.

### PASES FERROVIARIOS PARA LOS ASAMBLEISTAS

Madrid.—Ayer celebraron una conferencia el ministro de la Gobernación, el presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y el oficial mayor del Congreso, señor Gamoneda, con el presidente del Consejo Ferroviario, general Mayanda.

En dicha reunión se trató de la concesión de pases ferroviarios para los asambleístas.

Estos pases no serán de libre circulación, y sólo desde los puntos de su residencia habitual hasta Madrid y regreso.

### LOS REYES EN MARRUECOS

Ceuta.—Después de las siete de la tarde tomaron el te los reyes, trasladándose seguidamente a visitar el campamento.

El general Millán Astray subió al estribo del coche en el que iban los monarcas, cantando el Himno de la Legión, siendo rodeado por todos los oficiales del Tercio.

La reina visitó las dependencias del campamento.

El rey recibió algunos memoriales en el camino y visitó la armería.

Doña Victoria estuvo visitando la Cruz Roja.

En el camino se le estropeó el automóvil y aceptó un Ford que le fué ofrecido.

El Rey y Primo de Rivera, marcharon a pie.

El jefe del Gobierno vió caer del caballo a un Guardia civil, accediendo al lugar del suceso en compañía del Monarca, quien, mientras Primo de Rivera atendía al guardia civil, sujetaba el caballo.

### EL REY Y MILLAN ASTRAY

Ceuta.—Don Alfonso, hablando con el general Millán Astray, y refiriéndose al Tercio, le dijo:

—Mucho me has hablado del Tercio, pero nunca supuse que tu obra alcanzaría las proporciones admirables que he podido comprobar con mis ojos.

### VISITA DE HOSPITALES

Ceuta.—Los soberanos a su regreso a Ceuta desde Dar Riffien, estuvieron visitando el hospital de la Cruz Roja, donde doña Victoria impuso los brazaletes a alguna enfermeras.

Después marcharon a la Iglesia de Nuestra Señora de Africa, donde se cantó una salve, dirigiéndose una vez terminada al Ayuntamiento, donde se celebró una brillante recepción.

Terminada esta, los reyes, el general Primo de Rivera y el alto comisario se trasladaron al «Jaime I», donde a las nueve y cuarto de la noche fueron obsequiadas con un banquete las autoridades y las personalidades.

### CONDECORACIONES

Ceuta.—Con motivo de la paz en Marruecos, el rey ha concedido a todos los oficiales del Tercio, la medalla de la Coronación.

El monarca se muestra satisfechísimo de su viaje a Marruecos.

Don Alfonso ha recibido multitud de regalos.

Además de diez caballos y de cien reses de ganado lanar ha sido obsequiado con gran cantidad de muebles, ropas y objetos de artes.

La ciudad de Ceuta presenta magnífico aspecto.

El puerto se halla profusamente iluminado.

Los reflectores de Monte Hacho, toda la noche encendidos, arrojan su luz sobre el puerto.

En la Sociedad Hípica se celebra esta noche animadísima verbena.

Por la tarde ha llegado a Ceuta un

avión francés que trae un magnífico ramo de orquídeas, regalo de la oficialidad francesa a la reina doña Victoria.

### LLEGADA DE GITANILLO DE ZAFRA

Sevilla.—En el rápido de Andalucía es esperado hoy el diestro Gitanillo de Zafra, que resultó herido el 11 de Septiembre en Utiel, en una corrida allí celebrada.

El diestro Gitanillo de Zafra se encuentra completamente restablecido de la cornada.

### LLEGADA DE BARCOS ARGENTINOS

Barcelona.—El día 23 llegará a este puerto, procedente de Génova, la fragata argentina «Presidente Sarmiento», que es escuela de guardias marinas, y el crucero «General Belgrano».

Permanecerán en Barcelona hasta el día 28, a fin de que el almirante de esta flotilla visite al Rey, que en esta fecha ya se encontrará en la ciudad condal.

### EL VIAJE DE DON ALFONSO A BARCELONA

Barcelona.—El día 25 el Rey marchará a Olot, acompañado por el jefe del Gobierno, el Capitán general, el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, el Alcalde barón de Viver, el embajador de la Argentina en Madrid, el Consejero de la Embajada de la Argentina, don Alberto Gach, el Cónsul general de aquella República y el Almirante argentino que manda la flotilla que es esperada procedente de Génova.

En Olot se celebrará una recepción en el Ayuntamiento, seguida de un almuerzo.

El monarca visitará los somatenes, hará una visita a las escuelas de niños e inaugurará un grupo escolar.

Don Alfonso visitará después la Casa de Arte Cristiano y tomará el te en la suntuosa morada de don Manuel Morgrida.

### RIVERA

Vehículos Industriales de 500 a 10.000 kilos

**RENAULT**  
Sólidos, rápidos, económicos.  
ZAMORA, 57, SALAMANCA

### El cine en el Moderno

«De señorito a vaquero», fué la película americana que anoche se proyectó en este coliseo, llena de emocionantes aventuras y que gustó al público.

Búffalo Bill, Junior Dorothy y Red Holmes, protagonistas de la cinta, hacen una admirable creación.

Fueron proyectadas además, una revista y una cinta cómica.

La entrada, por llenos.

### Unión Popular, Arrendataria de la Plaza de Toros (S. A.)

Esta Sociedad convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria para el día 10 a las siete de la tarde, en uno de los salones de la Cámara de Comercio, con el fin de dar cuenta a los mismos del resultado del ejercicio 1926-27, y someter a su aprobación la Memoria y Balance correspondientes.

Se previene que en el caso de no poder celebrarse por no ser suficiente el número de asistentes, se llevará a efecto el día 12, a la misma hora y lugar, de conformidad con lo que se preceptúa en el artículo 26 de los Estatutos. 2-4-6-8 y 9-0.

Dog's Cloth telas inglesas, cortes abrigos, 90, traje 100 pesetas, las recibiréis directamente de la fábrica, desde 14 pesetas metro. Visitad o pedid muestrario a domicilio. Remítelo gratis a provincias. Dirigirse: Jiménez, Núñez de Arce, 16, pral Valladolid. 15-a-9

Se desea un inspector de seguros, ganando sueldo, comisión y dietas, con buenas referencias. Razón, plaza de la Fuente, número 5. Compañía Aragón, de diez a once y media. 3-2-1

Ama de cría, se ofrece para criar en su casa. Informar, Daniela Domínguez Blanco, en Miranda de Azán. 2-1

Pastos. Se arriendan para 150 cabras en la dehesa de San Giraldo. Para entenderse, con Mantel Lorenzo, parador de San Giraldo, Ciudad Rodrigo. 3-1

Vendo baratas 40 vigas y viguetas y 30 negrillos delgados, como para ahimones y cabijales; el chopo es duro y de mucha altura y derechos. Para tratar, con J. Matías Repila, en Tabera de Abajo, junto a la estación de Quejigal. 1-1

Ciclistas! Si no queréis tener dolor de cabeza, arreglad en CASA MINAMBRES las bicicletas. (Y no vale confundirse). Plaza San Marcos, número 3 (antes Zamora, 24). Ahora San Marcos, número 3. -a-

### Casa Lurueña

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Visítarla y os convenceréis de los precios y de la bondad de sus artículos.

PLAZA DEL ANGEL, 36.

## LOS TEATROS

AYER, EN LICHO

### Debut de la compañía de revistas de Eva Stachino.

Ayer hizo su presentación en este teatro la compañía de revistas que funciona bajo la dirección artística de la bellísima Eva Stachino, con el estreno de la revista, en dos actos, «Plumas y perfumes».

El teatro lleno, durante las sesiones de tarde y noche, expresó con sus aplausos continuados, con la insistencia que puso para lograr la repetición de buena parte del programa, el agrado con que ha visto la actuación de tan magnífico conjunto.

Destacan en él por sus extraordinarios méritos, por su belleza deliciosa, la «vedette» Eva Stachino, Paloma Luján y Coyita Herrero.

Hablar de estas tres mujeres, mucho más admirables que el más admirable de nuestros monumentos arquitectónicos, nos arrastraría a comentarios inacabables, en los que no se sabría muy exactamente a qué dar la preferencia, si al arte frívolo, juguetón y exquisito de estas preciosas figuras de la revista, o al encanto prodigioso que brota espléndido de estas deliciosas mujeres.

Eva Stachino, Palomita Luján y Joyita Herrero, con sus regias figuras, con el arte que ponen en su constante actuación, hacen ambale una manifestación artística, ya de suyo altamente simpática y agradable.

Junto a ellas, la pareja de baile Buby Margot, la mejor pareja de baile que ha desfilaro por los escenarios salmantinos de mucho tiempo a esta parte, interpretan el moderno charleston y el mimoso tango argentino, en forma insuperable.

Los aplausos que el público le tributa, merecido homenaje a su formidable actuación ponen bien de manifiesto lo justificado de cuantos elogios pudiéramos dedicarle.

Vicente Mauri es gran actor, de brillante historial, que lo mismo toma parte en las frivolidades encantadoras de un cantable o bailable de revista, que recita con primor delicados versos o dialoga sobre asuntos cómicos con extraordinaria gracia de buena ley.

También el señor Cervera, en sus diversas actuaciones, muestra capacidad artística estimable.

¡Lástima que el programa anunciado hubiera de alterarse por razones que nos son desconocidas, pero que hemos de lamentar, porque ellas nos impidieron admirar nuevas muestras del arte de tan formidable conjunto!

La presentación bien merece párrafo aparte.

Tanto el decorado como el vestuario, son del más exquisito gusto y muestra bien a las claras esta presentación esmeradísima de todos los números, el cuidado artístico que ha presidido su elaboración.

Será preciso, en justicia, para hacer merecido elogio de las bellezas de atrezzo, vestuario, decorado etc., referir esta breve información a todos los números presentados, pues en todos ellos, preside el mejor gusto y el más delicado refinamiento.

Las señoritas del conjunto, que no nos olvidamos por no hacer interminable esta reseña, admirablemente acordadas en su labor con la realizada por las bellísimas figuras y, también como éstas, bellísimas y admirablemente capacitadas para su labor.

Hoy, últimas representaciones por la compañía de Eva Stachino.

Habitación soleada, sola o con pensión, se desea. Informes, restaurant Torres. 2-1

EN BRETON

### Estreno de «Juan sin tierra»

Hemos visto comprobada documental-mente, con la representación de «La Virgen en el Infierno», la discutida tragedia de Alfonso Vidal y Planas, la afirmación de autores de teatro,

Esta falta de buenos autores, no de los malos, que abundan más que la mala hierba, de autores capaces de llevar a la escena trozos palpitantes de vida, se nota en cuanto se asiste a media docena de estrenos, por más que estos sean anunciados a bombo y platillos.

La decadencia del espectáculo teatral reside, principalmente, en esto. Que no se nos diga que si el público, que si el cine, que si los actores o que si la crítica.

Fundamentalmente, la crisis teatral está en la carencia de obras que merezcan la pena, que no permitan bostezar al público y que por el contrario, al interesar primero y dominarle después, no le permitan acordarse de los precios más baratos, de las emociones de la pantalla o de la complicidad agradable de la penumbra en las proyecciones cinematográficas.

Confeccionense buenos carteles y el teatro estará siempre lleno.

Recuérdese el éxito de público de «Todo un hombre», por no citar algunas escasas comedias más estrenadas esta temporada, y la soledad que ha presidido otras representaciones.

Tras esto, claro está, es confeccionar a menudo buenos carteles. Carencia de buenas obras y de autores teatrales que merezcan el nombre de tal.

Hasta tal punto es esto cierto, que escritores de merecidos prestigios en otras actividades fracasan es-andaloesamente en cuanto se asoman a las candilejas.

Este es el caso de Alfonso Vidal y Planas, el del mismo Azorín y el de otros Azorines, que en el mundo son y han sido buenos novelistas, o poetas, o periodistas, y que luego en el teatro no pasan de mediocridades.

Esto no ocurre, afortunadamente, en Marcelino Domingo, al menos en la obra que anoche estrenó Manolo París.

El político, el escritor avanzado y solemne, ha creado una pieza teatral enigmática, bien apretada de ideas, construida sin debilidades técnicas y en la cual hay escenas de mano maestra trazadas, que no se negarían a firmar dramaturgos empingorotados.

«Juan sin tierra» hace fracasar la tesis de la incapacidad para el teatro lanzada contra los escritores versátiles, ávidos sólo de la popularidad o el dinero que el escribir sobre esto proporciona.

La comedia de Marcelino Domingo logra para su autor aplausos entusiastas.

Muy bien en sus papeles Manuel París, Manolita Ruiz, Rafael Nieto y Pablo Bonell, que fueron ovacionados cariñosamente por la perfección de su trabajo.

RAG

### VARIETE

Es el sumum de la perfección cinematográfica alemana.

Se venden unas tierras y casa. Dará razón, José Lunar, San Justo, número 23. 8-a 6

Se vende una casa con dos viviendas, con entradas por la Ronda de Corpus y Paseo de las Carmelitas, señaladas por ambos sitios con el número 23, y pueden comprarse juntas o separadas. Para informes, Ronda de Corpus, 27, Carmelitas, letra E. 6 a 5

Pupilos, se admiten en casa particular. Frente a la Clerencia, Estafeta, 21, primero. 1-1

### AL PUBLICO: LE INTERESA ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITAR EL

Gran Comercio de Paños y Novedades

— DE —  
**AGUSTIN MONJE** (Antiguo de N. Albertos)

25 - RUA - 25

Por ser la casa que más barato vende y la que presenta mejor surtido en el ramo de Pañería, tanto en géneros ingleses como del país.

Colosal surtido en pelizos y gabanes confeccionados. Chalcos de punto y bufandas charleston, a precios increíbles.

Trincheras desde cuarenta pesetas. Artículos para el Clero desde diez pesetas en adelante. mt. j. y d. 20-7

### NELSON LINES (VAPORES CORREOS)

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

Día	Salida	Clase	Precio
Día 9 de Octubre	vapor HIGHLAND ROVER	Primera	310,00
Día 23	» HIGHLAND LADDIE	Intermedia	185,00
Día 6 de Noviembre	» HIGHLAND GLEN	Tercera clase	108,00
Día 20	» HIGHLAND LOCH		
Día 4 de Diciembre	» HIGHLAND PIPER		
Día 18	» HIGHLAND PRIDE		

PRECIO DE LOS PASAJES (incluidos los impuestos).

	Primera	Intermedia	Tercera clase
Las Palmas	310,00	185,00	108,00
Río Janeiro	1.275,00	680,00	
Montevideo	1.375,00	740,00	
Buenos Aires	1.435,00		

NOTAS.—La escala de Las Palmas es eventual. Los precios de pasajes en 1.ª e intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En cámara: Niños y familias en primera e intermedia, condiciones especiales. En tercera clase: de diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasajes, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, dirigirse a los consignatarios:  
**Andrés Fariña, S. en C., Vigo**  
Apartado, 59.—Telegramas: Fariñasenc. Vigo.

Desde el 10 de Abril  
está diariamente abierto el establecimiento de  
**Baños higiénicos y medicinales**  
para combatir el reumatismo y los procesos escrofulosos y linfáticos.  
**AGUAS AZOADAS — INHALACIONES MEDICAMENTOSAS**  
Duración de los estarros crónicos y agudos del aparato respiratorio.—Duración del asma bronquial.  
Salle de las Agustinas, (Al lado del Convento de Padres Capuchinas).—Médico Director, **DOCTOR VILLALOBOS**.—Rayos X, Diatermia, Corrientes Eléctricas y Mecanoterapia.  
**PLAZA DE LA LIBERTAD 1-4**

**OPTICA**  
Armazones de lentes y gafas para hospitales y Comunidades.  
**CRISTALES**  
científicamente trabajados para la conservación de la vista.  
**JOYERIA Y PLATERIA**  
Gran fantasía en joyas de platino. Preciosos objetos propios para regalos de bodas y santos.

**ESPERANZA GONZALEZ**  
Doctor Riesco, 28. -- Frente al Banco de España.



Vale la escopeta que regala la casa Pablo García a su distinguida clientela. Haga usted las compras en esta casa y por cada CINCO PESETAS de consumo se le regalará un número para el sorteo. Cartuchería de todas las clases, pólvoras, perdigones del país y extranjeros, armas de las mejores marcas, cohetes, bombas, fuegos artificiales. Monturas y todo lo concerniente al ramo de guarnicionería. Maletas, baúles, sacos de viaje, estuches de aseo.  
**VENTAS AL CONTADO Y A PLAZO**  
**Pablo García. - Plaza Mayor, 43.**